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RAPORTUL PREZENTAT DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

LA CEL DE-AL XIII-LEA CONGRES AL P.C.R

Amplu și responsabil program de acțiune
al României socialiste pentru edificarea

unei lumi a păcii, progresului și colaborării
Marele forum democratic al 

comuniștilor români, cel de-al 
XIII-lea Congres al partidului, 
eveniment de însemnătate is
torică în* devenirea națiunii 
noastre pe coordonatele edifi
cării societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și ale îna
intării spre comunism, a înfă
țișat lumii, în modul cel mai 
convingător, unitatea de mo
nolit a întregului popor, a ti
nerei generații în jurul par
tidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, reafirmind cu pu
tere vocația de creație pașni
că a României socialiste. Con
gresul a așezat punți trainice 
peste granița dintre milenii, 
prefigurînd cu un înalt spirit 
științific, realist viitorul de 
noi și mărețe împliniri al pa
triei.

In egală măsură, însă, Con
gresul al XIII-lea a reprezen
tat un eveniment de larg e- 
cou international, un nou și 
puternic argument al înaltului 
prestigiu pe tare țara noastră, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu și 
I-au ciștigat în conștiința lumii 
prin politica activă, responsa
bilă și constructivă de pace și 
colaborare promovată cu con
secvență și inspirată de un 
autentic umanism revoluțio
nar. în acest sens. Raportul 
prezentat Congresului de to
varășul Nicolae Ceaușescu se 
constituie nu numai într-un 
generos program de muncă și 
viață pentru întregul nostru 
popor, pentru propășirea con
tinuă a patriei socialiste, dar 
și într-un document de maxi
mă importanță pentru viața 
politică mondială, intr-o con
tribuție de inestimabilă valoa
re teoretică și practică la îm
bogățirea tezaurului gîndirii 
social-politice contemporane, 
la definirea căilor concrete 
menite a conduce la salvgar
darea păcii, la edificarea unei 
lumi mai drepte și mai bune 
pe planeta noastră. Magistre- 

V laport prezentat de secre-

tarul general al partidului a 
relevat încă o dată, deplina 
identitate, relația dialectică, 
armonioasă dintre politica in
ternă și externă a partidului 
și statului nostru. Propunin- 
du-și desâvirșirea unei opere 
creatoare de dimensiuni isto
rice, năzuind și acționind ne
precupețit pentru o țară mai 
bogată, pentru o Românie 
multilateral dezvoltată, liberă 
și demnă in constelația națiu
nilor lumii, poporul român, ai
doma tuturor popoarelor, are

nou război, pe o planetă a pă
cii. înțelegerii și securității.

De o deosebită însemnătate 
operațională este, fără îndoia
lă, analiza profundă efectuată 
cu mijloace științifice, mate- 
rialist-dialectice de către tova
rășul Nicolae Ceaușescu asu
pra situației mondiale, asu
pra tendințelor definitorii ale 
epocii, asupra contradicțiilor 
ce se manifestă pe scena in
ternațională, ca și asupra po
sibilelor evoluții în perspecti
vă. în acest fel, politica ex-

ceririlor revoluționare, de în
tărire a independenței po
poarelor care au pășit pe ca
lea dezvoltării de sine stătă
toare. Dar, concomitent, pe a- 
rena mondială s-au înregistrat 
și tendințe contrare, s-a ma
nifestat politica imperialistă, 
de dominație și asuprire a al
tor popoare, de menținere și 
reîmpărțire a sferelor de in
fluență, de amestec în trebu
rile interne ale altor sta
te. Contradicțiile mai vechi 
s-au accentuat și mai mult

„înfăptuirea cu succes a planurilor și programelor de dezvoltare 
economico-socială a patriei noastre este posibilă numai in condiții de 
pace și securitate internațională, de colaborare cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire socială. De aceea, între politica internă 
și cea internațională există o strinsă unitate dialectică.

Punind pe primul plan dezvoltarea economico-socială, edifica
rea orinduirii socialiste, partidul și statul nostru desfășoară, totodată, 

ț o politică externă activă, de extindere a relațiilor de colaborare cu 
i alte state, de apărare a păcii, a independenței și libertății popoarelor". 
!

V 
A
A
I 
A
A 
A

nevoie de liniște, de pace. Iz- 
vorită din cele mai nobile tra
diții ale poporului nostru, din 
interesele supreme ale progre
sului patriei, politica externă 
românească și-a găsit o stră
lucită reafirmare in cuprinsul 
Raportului prezentat de tova
rășul Nicolae Ceaușescu la 
Congres. Este o politică per
manent validată de viață, de 
evoluțiile complexe de pe are
na mondială, o politică in de
plin consens cu aspirațiile vi
tale ale poporului român, ale 
tuturor popoarelor, de a trăi 
și munci la adăpost de ame
nințarea distrugerii intr-un

N8COLAE CEAUȘESCU

ternă românească este o poli
tică promovată in condițiile 
deplinei cunoașteri a realități
lor lumii, ceea ce explică va
labilitatea și viabilitatea op
țiunilor fundamentale’, a o- 
rientărilor activității noas
tre ne plan internațional. 
Desfășurarea evenimentelor 
internaționale in ultimii ani 
— sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — a confirmat pe 
deplin justețea aprecierilor și 
orientărilor stabilite de Con
gresul al XII-lea și Conferin
ța Națională ale partidului. în 
această perioadă a continuat 
procesul de consolidare a cu-

și a luat o amploare fără 
precedent contradicția din
tre țările bogate și cele să
race. S-a manifestat cu putere 
criza economică mondială, care 
a pus și mai mult în evidență 
criza generală, multidimensio
nală a lumii capitaliste, pre
cum și criza actualului sistem 
de relații economice inechita
bile. Din acest amplu și com
plex tablou, caracterizat de e- 
voluții sinuoase, de fenomene 
contradictorii, adeseori dificil 
de sesizat, decurge aprecierea 
de mare valoare a secretarului 
general al partidului conform 
căreia nicicînd de la termina-

rea celui de-al doilea război 
mondial omenirea nu s-a aflat 
într-un asemenea impas, in
tr-o asemenea situație de în
cordare, de creștere a perico
lului unui nou război mondial. 
Un război cafe — așa cum cu 
luciditate subliniază tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — ar duce 
inevitabil la d catastrofă nu
cleară. Situația este cu atît 
mai gravă, cu cît evoluțiile 
amintite au avut și au loc in 
contextul escaladării la rit
muri și nivele calitative fără 
precedent a aberantei curse a 
înarmărilor, îndeosebi a înar
mărilor nucleare, care mărește 
și mai mult starea de încor
dare, pericolul declanșării 
unei conflagrații pustiitoare. 
Iată de ce, viața, criteriul su
prem al adevărului, argu
mentează cît se poate de lim
pede că problema fundamen
tală a epocii contemporane 
este problema opririi cursei 
înarmărilor, în primul rînd a 
înarmărilor nucleare, trecerea 
urgentă, pînă nu este prea 
tîrziu, la măsuri efective de 
dezarmare, la asigurarea unei 
păci trainice în lume. Făcînd 
apel la rațiune, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu arată că 
stocurile de arme existente 
sînt capabile, să distrugă de 
mai multe ori întreaga ome
nire, că însăși existența aces
tor uriașe mijloace de ucidere 
face imposibil de conceput 
războiul, că în condițiile ac
tuale nu există altă alterna
tivă decît o politică de cola
borare și pace. Mai mult, în 
situația deosebit de gravă la 
care s-a ajuns prin acumula
rea de noi și noi arme nu
cleare care pot șterge de mai 
multe ori orice urmă de viață 
de pe Terra înărmările nu-și 
mai pot găsi.nici un fel de 
justificare, câteva sute de

AUREL PERVA

REALIZAREA INTEGRALĂ A PLANULUI PE ACEST AN, PREGĂTIREA EXEMPLARĂ 
A PRODUCȚIEI ANULUI VIITOR

TOATE COMENZILE EA EXPORT
A

Reperele actualității agricole

MUNCA SUSȚINUTĂ PENTRU LIVRAREA
PRODUCȚIEI LA FUNUUL

Drumul recoltelor se încheie 
numai atunci cînd rodul este 
la adăpost sigur și trainic, de
parte de 
mai reci, 
tată 
dere 
miș.

capriciile vremii tot 
Din discuția pur- 

factori de răspun- 
la ICAPPA Ti- 

., constată că aici,
și in acest an, au fost asi
gurate toate condițiile pentru 
ca porumbul să fie recepționat 
și stocat fără dificultăți, con
form graficelor. Așa cum apre
cia Florențiu Țăranu, șeful 
biroului recepționare, la în
ceputul săptăminii erau în stoc 
peste 123 mii tone porumb. 
1 770 tone erau depozitate pen
tru batozare, urmînd a fi pre
lucrate in douâ-trei zile. Mari 
cantități de porumb au fost 
transportate, pentru reducerea 
distanțelor cît și a consumului 
de carburanți, pentru operati
vitate în eliberarea terenului, 
direct la baze volante, unde 
la această oră sînt peste 3 500

cu 
de 
se

tone. Studiul umidității po
rumbului a relevat însă faptul 
că sînt mari cantități de po
rumb cu un grad sporit de 
umezeală. S-a dispus depozi
tarea întregii cantități de po
rumb livrate în această peri
oadă în straturi subțiri, în șo- 
proane tehnologice, eliminîn- 
du-se riscurile implicate de 
umezeala pronunțată.

Livrarea porumbului către 
fondul de stat și către F.N.C. 
continuă și în aceste zile. E 
vorba de o serie de unități 
agricole fruntașe, care au de
cis, ca semn al înțelegerii, 
faptul că țara are nevoie de 
resurse cît mai însemnate pen
tru dezvoltarea ei continuă, să 
livreze suplimentar noi canti
tăți de porumb din bogatele 
recolte ale acestei toamne : 
C.A.P. Periam — 700 tone, 
Pesac — 500 tone, Variaș — 
1 800 tone, Topolovățu Mare — 
1 000 tone, Comloșul Mare —

DE STAT
880 tone, Ghilad — 100 tone, 
Ceacova — 70 de tone. Sint 
unități care au îndeplinit pla
nul încă din 10 noiembrie. 
Aceste noi contribuții vor 
determina, fără îndoială, obți
nerea unui bilanț rodnic al 
agriculturii timișene, angajate 
într-o permanentă bătălie pen
tru recolte bogate, cît mai 
mari, la înălțimea priceperii și 
hărniciei cooperatorilor de aici, 
la nivelul condițiilor create 
pentru o agricultură modernă, 
de mare randament.

Pe cimpurile și în hamba
rele județului Timiș se fac ul
timele retușuri pentru adăpos- 
tirea întregii recolte. După o 
analiză lucidă a realizărilor 
din acest an, va începe o nouă 
acțiune, de amploare, pregă
tirea viitoarelor roade ale cîm- 
pului, care va lua în consi
derare, fără îndoială, și ex
periența acestei campanii.

GHEORGHE CRIȘAN

Acțiuni energice pentru 
recuperarea restanțelor

Restabilirea vremii în ulti
mele zile a permis intensifica
rea ritmurilor de lucru la exe
cutarea arăturilor adinei în 
majoritatea unităților agricole 
din județul Cluj. Pină in mo
mentul de față arăturile sînt 
efectuate pe mai bine de 70 la 
sută din suprafața prevăzută, 
menținindu-se insă importan
te decalaje între unități în ce 
privește nivelul realizărilor. 
Acolo unde a existat preocu
pare pentru utilizarea la ma
ximum a mijloacelor mecani-

ce lucrarea se află în stadiul 
final de execuție. Este cazul 
unităților agricole din CUASC 
Bonțida și Huedin. într-un 
stadiu avansat se află și coo
perativele agricole din 
CUASC Apahida, Cîmpia Tur-' 
zii, Mihai Viteazul, Mociu, 
Pant'iceu și Iclod. Se înregis
trează încă importante rămî- 
neri în urmă în unitățile agri
cole din CUASC Taga, Gilău, 
Dej. Gherla și Aghireș unde 
realizările nu depășesc 40—60 
la sută din programul stabilit.

Sc impune redistribuirea for
țelor mecanice în unitățile ră
mase in urmă și organizarea 
muncii mecanizatorilor în 
schimburi duble sau prelungi
te, pentru ca întreaga activi
tate să se încheie pînă Ia data 
de 4 decembrie. Practic, în 
momentul de față arăturile 
adinei au mai rămas de exe
cutat pe mai bine de 20 mii ha.

IOAN GAVRA

(Continuare în pag. a IlI-a)

Intreprinderea de țevi 
LAROMET Din cronica întrecerii

(Continuare in pag. a IV-a) Foto : ILIE MARIAN
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muncii 
să facem 

produse

ONORATE

DE CALITATE Șl DE COMPETITIVITATE
în aceste zile, întreprinderea 

„Dero“ din Ploiești urmează să 
aniverseze trei decenii de la 
înființare, o virstă jubiliară 
pentru că ea este în același 
timp vîrsta petrochimiei ro- 
mînești, întreprinderea fiind 
prima unitate producătoare 
de produse petrochimice con
struită în țară. Deși tînără în 
raport cu alte unități din in
dustria națională, ea poartă 
sub aspectul tradiției pecetea 
de mare prestigiu internațio
nal a industriei petroliere 
românești. Prestigiu conferit 
de faptul că produsele între
prinderii răspund imperativu
lui actual al petrochimiei pe 
plan internațional — valori
ficare la cote superioare, tot 
mai înalte, a materiei prime, 
a țițeiului, prin obținerea de 
produse de calitate ridicată și 
prelucrare avansată din do
meniul sintezelor înalte.

Mai puțin despre tradiție — 
deși se pare că și aceasta ar 
fi un subiect predilect —, mai 
mult despre nou și oglindirea 
lui în realizările actuale ale • 
unității discutăm cu directo
rul întreprinderii, tovarășa 
inginer Aristina Parotă, care 
ne 
tră 
de 
de
sintezelor înalte, 
nivel tehnic mondial ridicat, 
care să ducă la reducerea im
porturilor și la creșterea ex
portului de astfel de produse. 
Un indice că ne apropiem 
sistematic de acest obiectiv 
este faptul că la produsele 
speciale de mic tonaj gradul 
de valorificare al tonei de 
țiței este de peste 14 ori, 
că față de un plan de intro-

spune : „Principala noas- 
preocupare este obținerea 

produse cu un înalt nivel 
prelucrare, din domeniul 

produse la

ducere a produselor noi șl 
modernizate de 54.7 la sută 
am realizat deja 57 la sută, 
că numai în acest an am asi
milat in fabricație peste 21 
de produse, care au redus cu 
peste două 
importurile

milioane dolari 
....._______ la beneficiarii
noștri și deci efortul valu
tar al economiei naționale. 
La care am mai putea adău
ga onorarea tuturor comen
zilor Ia export pe acest an, 
trecerea încă din acest an la 
realizarea unor comenzi de

LA ÎNTREPRINDEREA 
„DERO" 

DIN PLOIEȘTI

export pentru anul viitor, de
pășirea exportului pe relația 
țări socialiste cu 12 la sută și 
lucru care ni se pare nouă 
deosebit de important și pen
tru care există în întreprin
dere o preocupare susținută, 
peste 75 la sută din produ
sele noastre sînt deja produse 
la nivel mondial ridicat".

Tînăra ingineră Gabriela 
Chivu se ocupă la nivelul în
treprinderii de problema pro
duselor noi, care în fapt este 
problema cardinala a muncii 
de cercetare. Spunem de 
cercetare, deoarece aici se 
desfășoară o susținută muncă 
de căutări, investigații și ex
perimentări ale unor soluții 
tehnice originale de obținere 
a unor produse de înaltă teh
nicitate din domeniul sinte
zelor înalte. „Dacă ne refe-

rlm la rezultatele 
noastre nu putem 
abstracție că sint r 
care prin calitate se ridică la 
nivelul celor similare pe plan 
internațional cum este cazul 
acizilor r.aftenici care sint 
exportați in țări cu tradiție 
în petrochimie cum ar fi Ja
ponia. R.F.G., Italia. Austria, 
Elveția, al naftenților meta
lici sau al solvenților orga
nici. Un alt exemplu îl con
stituie produsele tip spot- 
cken. asimilate pentru con
trolul nedestructiv în sudură, 
produse realizate în urma 
colaborării specialiștilor în
treprinderii cu cercetătorii de 
la ICECHIM. Astfel am rea
lizat. cele trei produse DERO- 
GRE-S pentru degresare. DE- 
ROPEN. oroduse penetrant și 
DERODEV. pentru develo
pare, produse de mare impor
tanță pentru construcția de 
mașini, industria navală și e- 
nergetica nucleară. Din a- 
ceste produse avem posibili
tatea să producem anual 60 
de tone, lucru care se re
flectă și în rezultatele econo
mice ale întreprinderi:, la 
producția de mie tonaj, pla
nul fiind realizat pe 10 luni 
în proporție de 112 la sută*.

La ..DERO" Ploiești In ace=t« 
momente premergătoare unui 
frumos jubileu faptele de 
muncă se ridică la nivelul ce
rințelor tot mai mari ale a- 
cestei subramuri a chimiei, 
se face totul pentru traduce
rea în rezultate de prestigiu 
a preocupării pentru obține
rea de produse cu un înalt 
nivel de prelucrare, care să 
valorifice superior materia 
primă, țițeiul, se acordă o a- 
tenție deosebită realizării sar
cinilor fizice și exportului.

CRISTIAN DUMITRESCU

Pentru unii ar putea să sune 
ciudat : „Fabrica de me
morii". Ea există totuși la Ti
mișoara in cadrul Institutului 
de cercetări pentru tehnică de 
calcul și .este singurul loc din 
țara unde se cercetează și se 
fabrică memorii pentru calcu
latoare electronice. Fabrica 
memorii este una din impor
tantele realizări ale „Epocii 
Ceaușescu-. o întruchipare a 
temerității în gindire, a ima
ginației creatoare eliberate de 
prejudecăți, a frumoasei am
biții de a situa inteligența 
tehnică românească pe un loc 
important in lume. Numai in 
acest an. 60 la sută din pro
ducția fabricii este căutata si 
apreciată dincolo de hotarele 
țării. Despre deosebita dăruire 
cu care muncește acest colec
tiv vorbesc și principalii indi
catori pe primele nouă 
ale acestui an : producția mar
fă și fizică s-a realizat in pro
porție de 107.94 la sută, 
ducția netă — 108,84 la 
iar productivitatea muncii

luni

pro- 
sută 

la

producția marfă 
sută. Conform indicațiilor 
cretarului general al partidu
lui nostru au fost elaborate 
programe speciale vizind creș-

competenței, a seriozității 
care iși face datoria. Ne spune 
Felicia Georgevici : „Sint
mulți oameni tineri aici, la 
noi. Dorința lor de afirmare se 
manifestă prin bună pregătire 
profesională, printr-un inte
res major pentru teme de cer
cetare cu aplicare directă in 
producție. Efortul lor se con-

• Potrivit Ultimelor raportări centralizate la ministerul de 
resort, oamenii muncii din industria constructoare de mașini 
au înscris, pină la această dată, în contul de economii al anu
lui 1984 o cantitate de peste 63 300 tone combustibil conven
țional și 13# 200 MWh energie electrică. Cele mai însemnate 
realizări în efortul de reducere a consumurilor ener
getice au fost obținute de colectivele de muncă din între
prinderile din București, iași. Brăila. Brașov, ale Centralei in
dustriale de utilaj tehnologic și material rulant, care au înre
gistrat economii ce se cifrează la mai mult de 7 400 tone com
bustibil convențional și 12 200 MWh energie electrică. Raportări 
asemănătoare au făcut și colectivele unităților centralelor in
dustriale de autoturisme — Pitești și de construcții navale — 
Galați.

e Oamenii muncii de la întreprinderea de antibiotice din Iași, 
unitate industrială care asigură peste 85 la sută din producția 
de antibiotice a țării, înscriu noi și semnificative succese în 
ampla și insuflețitoarea întrecere ce se desfășoară pentru trans
punerea exemplară în viață a Directivelor celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului. Ei au realizat, de la începutul anului, o 
producție fizică suplimentară de medicamente în valoare de 
peste 40 milioane lei, sporurile cele mai mari înregistrindu-se 
la penicilina de sinteză, oxitetraciclină, streptomicină, la alte 
produse medicamentoase cu înalte valențe terapeutice, solici
tate atît în țară, cit și în străinătate. Totodată, ...................
și-a onorat obligațiile la zi față de partenerii 
livrind în plus la export produse în Văloare 
lioane lei.

colectivul ieșean 
de p??>te hotare, 
de peste 13 mi-

• In perioada ianuarie-noiembrie, industria județului 
și-a realizat cu succes prevederile la producția fizică. Energe- 
ticienii din această parte a țării au furnizat economiei națio
nale, peste planul la zi, 560 milioane kWh energie electrică. 
Constructorii de mașini au realizat, peste prevederi, 315 tone 
mașini și utilaje pentru industria de exploatare și prelucrare 
a lemnului, produse ale industriei electronice, electrotehnice și 
de mecanică fină în valoare de 60 milioane lei. La rîndul lor, 
chimiștii de pe marile platforme ale combinatelor Azomureș 
din Tg. Mureș și din Tîrnăveni au furnizat peste graficele la 
zi 4 000 tone carbid, 17 000 tone îngrășăminte chimice, 42 000 tone 
amoniac de sinteză, 340 tone antidăunători și alte produse spe
cifice. Colectivele industriale mureșene au realizat, de aseme
nea, peste prevederi 5 milioane cărămizi și blocuri ceramice, 
800 000 mp geam tras, laminat și profile din sticlă pentru con
strucții, 7 000 mc cherestea, confecții textile în valoare de 50 
milioane lei însemnate cantități de produse ale industriei ali
mentare și bunurilor de consum.

riozității cu care ne-am im
plicat in această realitate este 
programul de cercetare pro
priu pe care ni l-am stabilit și 
prin care ne propunem să rea
lizăm o gamă largă de pro
duse, de la dispozitivele cele 
mai simple de telecomandă 
pină la unitatea de comandă 
și control a combinelor mi-

ȚARA, TINERII EI ÎNFĂPTUIESC 
HOTĂRÎRILE MARELUI FORUM 
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terea nivelului tehnic și cali
tativ al produselor precum și 
creșterea productivității mun
cii. Unul din cei mai apreciați 
specialiști ai fabricii este ti- 
năra cercetătoare Felicia 
Georgevich Faptul că îndepli
nește și funcția de secretară a 
comitetului de partid pe între
prindere este încă o confir
mare a responsabilității, a

cretizează în realizarea unor 
sisteme de microprocesoare 
destinate introducerii pe scară 
largă a informaticii de la 
vățămintul preșcolar pină 
domeniul tehnologiilor 
virf. Conform Directivelor 
lui de-al XIII-lea Congres 
P.C.R., industria electronică 
este ramura cu cea mai dina
mică dezvoltare. Dovada se-

in- 
in 
de 

ce
ai

niere. Ponderea produselor noi 
va depăși în 1935 procentul de 
60 la sută. Vedeți, pentru noi, 
care sintem obișnuiți să gin- 
dim matematic, limbajul ci
frelor este cel 
pentru nematematjeieni i 
e mai greu de înțeles cît 
fort, cită speranță, cît 
stau în spatele cifrelor", 
deva pe agent-.a sa de

limbajul 
mai expresiv 

însă
: e- 
suflet 

Un- 
lucru,

județului Mure?

secretara de partid a transcris 
cu. litere ferme aceste cu
vinte rostite de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu de Ia 
buna recentului forum 
munist : „Fără îndoială

tri
co

ck 
transformarea in fapte, in rea- 

însuflețitor 
continuare, 

întregului nostru 
susținute, o 

multila- 
revoluționară, 

dăruire.

litate, a acestui 
program cere, în 
din partea 
popor, eforturi 
activitate intensă și 
terală, pasiune 
spirit de abnegație și 
Pe drumul pe care il avem de 
parcurs va trebui să învingem 
încă unele greutăți, să soluțio
năm probleme noi, complexe, 
să ne confruntăm și să depă
șim o serie de dificultăți ine
rente unei asemenea opere 
grandioase. Vom urca și vom 
străbate noi căi nebătătorite, 
necunoscute — ceea ce impune 
sâ fim animați permanent de 
un spirit cutezător, de hotă- 
rirea de a promova tot ce este 
nou și înaintat in gîndirea și 
practica socială, de a însuși și 
aplica in viață cele mai noi 
cuceriri ale geniului uman,, te-

G. IIUREZEAN

(Continuare in pag. a II-s)
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UN PLUS DE PERSONALITATE

„CARATE" ALE INTELIGENTEI
ROMÂNEȘTI

Acum, in aceste zile de fierbinte entuziasm 
creator, tinerii sint, desigur, în primele rin- 
duri. Este condiția firească a tinereții, cu atit 
mai mult a tinereții noastre, consacrată pe 
deplin Ia marele puls al celei mai rodnice 
epoci din întreaga noastră istorie — Epoca 
Nicolae Ceaușescu. înfăptuim, urmind îndem
nurile și indicațiile tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al partidului, fapte 
demne de acest timp eroic. Este o mare șansă, 
o mare cinste, o mare onoare a tinereții noas
tre. Pe tot cuprinsul patriei, miile de colective 
de tineri dau acum, în aceste zile de după 
marele forum al comuniștilor, noi semnături 
de faptă și cutezanță revoluționară. în acest 
context, organizațiile U.T.C.

Municipiul Bistrița a fost 
conectat relativ de curînd la 
marele puls al industriei. Face 
parte, s-ar putea spune, din 
„generația" Botoșani, Zalău, 
Vaslui. Loc și locuri In care 
acum, datorită politicii judi
cioase a partidului de reparti
zare teritorială a forțelor de 
producție, se dezvoltă o viață 
economică trepidantă, in care 
s-au produs mutații profund 
revoluționare. în Bistrița a fost 
clădită o platformă industria* 
lă. Și orașul a fost reclădit 
din temelii. Arhitecți pri- 
cepuți și cu mare iubire pen
tru aceste locuri au proiectat 
unul dintre cele mai frumoase 
orașe din țară. Industria de 
aici, începută cu fireștile greu
tăți, a intrat acum pe făgaș 
normal. Mii și mii de tineri 
din satele județului au venit 
la noua putere a orașului în- 
cercînd să se integreze noilor 
condiții. S-au produs deci im
portante mutații de ordin eco
nomic și social. Au fost înfiin
țate sute de organizații U.T.C., 
cu mii de membri. Acum la 
cinci sau șase ani de la debu
tul industrial, ponderea cea 
mai mare in mișcarea indus
trială a Bistriței o deține tot 
tineretul. Așa este și la între
prinderea de utilaj tehnologic 
unde circa 70 la sută din oa
menii muncii sint tineri. La 
I.U.T. trăiește și muncește cea 
mai mare organizație U.T.C. 
din județul Bistrița-Năsăud. O 
organizație ce acționează in
tr-un colectiv muncitoresc 
foarte puternic, intr-un colec
tiv-etalon pentru județ. Aceas
ta este de fapt și premisa tu
turor acțiunilor și inițiativelor 
la comitetul U.T.C. pe în
treprindere și in cele 5 comi
tete de nivei intermediar. Lă
cătușul Machedon Doboacă, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindă-o „punctează" 
cîteva din liniile de forță ale

NEVOIA DE POVEȘTI
E și telecronlcarul, acolo, 

un subiectiv! Și trece, de
sigur, tot ce vede prin filtrul 
propriului gust prin sita — 
de-atitea ori amăgitoare — a 
propriei sate sensibilități. Ce 
să-i faci 1 Încă nu s-au in
ventat roboțeii-telecronicari... 
Așa că ne-am lăsat și noi, 
la rindu-ne, prinși de aburul 
nostalgic al apropierii de 
iarnă, urmărind din stalul 
confortabil ba una, ba alta, 
bucuroși, precum copiii, de 
plăcerea de-a apăsa pe cele 
două butonașe, simbăta și 
duminica, bunînțeles.

Tntii o insulă de feerie, o 
geană de emoție în generoasa 
rubrică „Micile povești ale 
marelui ecran" — ecraniza
rea „Pasărea albastră" după 
Maurice Maeterlink. Apoi o 
simbătă de teatru T.V. — 
prima parte din „Mihai Vi
teazul" de Octav Dessila în 
regia și adaptarea lui Nae 
Cosmescu. Sigur că ne vom 
putea. formula o opinie a- 
tunci cind vom fi văzut în
tregul. Singurul lucru pe 
care-l putem spune deocam
dată este că, dintr-o lucrare 
minoră și o regie minoră a 
rezultat un spectacol lipsit cu 
totul de fior artistic, forțat, 
care ne face să ne-amintim, 
ci vai. tema mare, înaltă și 
generoasă nu e defel garanția 
faptului artistic măreț. Din 
păcate.

La concurență, pe progra
mul doi, în „Gala tinerilor 
concertiștl", comentarii exacte, 
percutante, de fină nuanță 
ale lui Dumitru Avachian, 
prezență de veritabilă cali
tate in peisajul muzicologic 
românesc — comentarii com
pletate — de multe ori nefe

se exprima ca

activității comitetului U.T.C. : 
contribuție hotărîtoare la reali
zarea exemplară și depășirea 
producției, realizarea și depă
șirea indicatorilor proprii or
ganizației U.T.C., regizarea de 
economii de combustibili, atra
gerea tuturor tinerilor la viața 
de organizație și inițierea unor 
cicluri de acțiuni educative de 
mare audiență. O preocupare 
pentru comitetul U.T.C. și 
pentru birourile organizației 
se referă la integrarea noilor 
veniți in viața întreprinderii, 
în fiecare an, la sfirșitul verii. 
Ia I.U.T. se prezintă absolven
ții liceelor de specialitate din 
Bistrița, Prundu-Bîrgăului și 
Singeorz-Băi. Sint tineri care 
s-au pregătit anume pen
tru a munci la I.U.T., pen
tru a-și face un destin 
în acest mare colectiv mun
citoresc, liceele pe care le-au 
absolvit fiind patronate de 
aceasta întreprindere. încă 
din vreme comitetul U.T.C. de 
la I.U.T. ia legătura cu corni
țele U.T.C. din liceele mențio
nate pentru a depista tinerii 
cu calități deosebite, tineri 
care în întreprindere vor intra 
in activul organizației U.T.C. 
Anul acesta întreprinderea a 
primit încă 275 de tineri. Au 
fost purtate discuții cu fiecare 
în parte pentru a afla proble
mele care îi frâmîntă. Și încă 
din primele zile au fost mo
bilizați la acțiunile organizați
ilor U.T.C., fapt ce a dus la o 
mai bună apropiere de tinerii 
mai cu experiență. Tot pen
tru acești tineri a fost 
organizat un simpozion de 
creație tehnico-științifică cu 

Cîteva date, cîteva contururi, relevante cre
dem, despre seriozitatea cu care se muncește 
în acest colectiv tînăr, colectiv în totalitate 
format din tineri. Cu organizația U.T.C. și prin 
organizația U.T.C. tinerii se afirmă și iși ma

nifestă, pe spațiile noi ale puternicei Ier în
treprinderi, adeziunea totală, de faptă și »e- 
țhme utecistă, revoluționară, ta rezolvarea «I 
înfăptuirea mărețelor sarcini și obiective.

EUGEN MIHAESCU

ricit și nepotrivit — cu in
tervențiile Tatianei Galan, 
prefațind evoluția unor ti
neri interpreți, reale spe
ranțe ale scenelor noastre, 
cum ar fi violoncelistul Szabo 
Geza, pianista Dolores Che- 
lariu și violonistul Octavian 
Rațiu.

Duminică dimineața (tot la 
plăcută concurență) șoimii 
patriei dintr-o școală bucu- 
reșteană arâtindu-ne in sim
patice scenete cum trebuie să 
fii generos cu colegul să-ți 
iei Cuminte paltonașul din 
cuier (o rubrică bine făcută, 
care merită felicitări din 
„Lumea copiilor" de Ana Io- 

nescu și Ana Ștefănescu) și 
frumoase imagini din Plov
div, mărturii ale antichității 
romane in „Din țările socia
liste" (pr. II) realizator Cor
nel Anastaslu. (După ce ra
dioul ne-a purtat in săp- 
tămina trecută prin cite și 
mai cite spații culturale cu 
ingeniozitatea și competența 
culturală recunoscută unor 
redactori ca Victoria Dimi- 
triu in al său excelent „Atlas 
cultural" și Florin Constan
tin Pavlovici in mereu' re
marcabilul „Dicționar de li
teratură universală").

E și telecronicarul, acolo, 
un spectator tele-subiectiv, 
prins de mrejele unui pian 
Steinway sau de verismul 
unei frumoase evocări a zi
lei cu adevărat memorabile 
de 1 Decembrie 1918, dus de

factorul mobilizator și dinamizator esențial, 
ca cel mai propice cadru de mobilizare a 
energiilor tinere, a entuziasmului și dăruirii 
specifice virstei. Sint sute, mii de aspecte care 
creionează simplu și frumos unitatea de gind 
și voință a tinerei generații în angajamentul 
ei de a traduce în faptă, în mod exemplar, 
istoricele documente ale partidului nostru, in
dicațiile și îndemnurile secretarului său gene
ral, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Am ales pentru reportajul nostru unul dintre 
cele mai noi colective tinere, inebegate chiar 
in acești ani, colectiv care prin efort continuu 
iși însușește din ce in ce mai bine în reali
tatea faptei cotidiene atributul de „remar
cabil".

tema din ramura construc
țiilor de mașini. Unii dintre ei 
au fost cooptați și in colecti
vele artistice coordonate de 
comitetul U.T.C. Nou-veniții au 
fost repartizați in toate secțiile 
de producție fiind in atenția 
birourilor organizațiilor U.T.C. 
și beneficiind de sprijinul 
colegilor tineri cu experiență. 
Totodată vor fi incluși cu prio
ritate la cursurile politehnicii 
muncitorești pentru a li se 
perfecționa pregătirea profe
sională. Acestea sint in linii 
mari datele unei probleme de 
mare importanță pentru comi
tetul U.T.C.. problemă care 
va trebui rezolvată in cel mai 
scurt timp, ne spune Mircea 
Alexandru, secretar adjunct 
cu probleme de propagandă. 
Deja la Turnătorie a fost făcu
tă și o reorganizare a structu
rii organizațiilor U.T.C. Numă
rul tinerilor fruntași în pro
ducție este în creștere de la 
săptămînă la sâptămină. între 
ei se remarca un adevăat 
„veteran", lăcătușul loan Bog
dan care este fruntaș în între
cerea socialistă pentru al 
patrulea an consecutiv. Anul 
trecut organizația a obți
nut locul I pe județ în 
întrecerea utecistă. în a- 
cest an, tinerii de la I.U.T. 
s-au clasat pe locul I in între
cerea de la nivel de județ din 
cadrul olimpiadelor pe meserii 
Ha strungari, frezori, sudori și 
lăcătuși). Planul economic al 
organizației, de aproape jumă
tate milion lei. se realizează 
prin colectare deșeuri și mate
riale refolosibile și prin pro
iectare șt reproiectare piese și

valul nostalgiei la vederea 
unei întreceri de wind-surf 
pe mări calde ori amărit de 
lipsa de omogenitate șt blln- 
dul aleatorism din redarea 
unui cvartet de Dvorak 
(prea celebru ca să sune alt
fel decit e scris în indicațiile 
din partitură). Ori vag ne
liniștit de lipsa evidentă de 
umor din prezentarea unor 
varietăți (cu pretenții umo
ristice) încredințată unui 
cuplu — să ne mărginim la 
epitetul „insolit" : Silviu
Stănculescu — Tania Filip, 
de stereotipia mișcării vede
telor in platou. (Iar in pla
tou ? Iar iiț decor lucios de 
estradă ? Cu ce-rom fi greșit 
noi, telespectatorii, de-avem 
parte de-atita staniol ?). Așa 
că ne bucurăm și noi să-l 
însoțim ba pe Marco Polo, ba 
pe Carl Sagan peste „nouă 
mări și nouă țări", cum spune 
povestea. Povestea pe care 
ne-o spunem in gind sau o as
cultăm la „Noapte bună, 
copii" fiindcă de poveste- 
pentru-cogii, din aceea blind 
tradițională, demodată și te
ribil de frumoasă nu prea 
mai au parte la TV demult 
copiii noștri. ! Trăiască de
senul animat! (cu cîteva, 
excepții printre care^cea ci
tată la început). Așa că Ion 
Creangă, ispirescu, Sado- 
veanu, Vlahuță ori Otilia Ca- 
zimir, Octav Pancu-lașl. 
Sîntimbreanu și Gica îuteș 
rămln liniștiți intre coperțile 
mal mult sau mai puțin colo
rate. Ce să fac ! îmi plac te
ribil poveștile. Sint, desigur, 
un tele-cronicar tele-subiec
tiv !

CLEOPATRA LORINȚ1U 

subansamble. In această acțiu
ne de muncă patriotică s-au 
remarcat organizațiile U.T.C, 
conduse de comitetele de rang 
intermediar din secțiile Utilaj 
refractar și Prelucrări meca
nice. Acțiunile sint orienta
te spre producție, spre spri
jinirea activității direct pro
ductive, organizațiile avind 
mari posibilități în acest 
sens. O demonstrează și faptul 
că la secția Prelucrări meca
nice 270 de tineri muncesc cu 
bune rezultate sub genericul 
inițiativei „Eu produc, eu con* 
troiez". și de asemenea faptul 
eă la Sculări e aproape 1 000 de 
tineri au participat lâ punerea 
în funcțiune ă mașinilor-unel- 
te, că fapte asemănătoare s-au 
petrecut și la Turnătorie și 
Forjă. Tot organizațiile U.T.C. 
au construit magazii la secțiile 
Sculărie. Debitare. Prelucrări 
mecanice. Fără îndoială. ase
menea acțiuni vor fi intensi
ficate. paieta ior va fi mult 
îmbogățită. Dealtfel la comite
tul U.T.C. pe întreprindere. în 
perioada următoare, va fi ur
mărit îndeaproape acest aspect 
reprezentativ pentru o organi
zație U.T.C. de mare forță po- 
litico-educativă — mobilizarea, 
antrenarea tinerilor in puncte
le cele mai fierbinți ale pro
ducției. De ciștigat experiență 
se ciștigă, idei există, comite
tul este bun. O dovedește si 
faptul câ la 5 cursuri ale poli
tehnicii muncitorești sint 
cuprinși peste 1 200 tiner :n 
meseriile de bază din între
prindere. dar și faptul câ 60 de 
tineri aflați in sfera de in
fluență a sectelor au fost re
aduși pe calea cea bună a vie
ții normale, demne, in co^-k- 
tiv, alături de colegi. Au fort 
(ăcute și două schimburi de 
experiență pe probleme de 
viață de organizație cu C.L’.G. 
CIuj-Napoca și cu „Chimica- 
Tîmfiveni.

Greutățile începutului Mni. 
iată, depășite. După cum am 
spus, experiența organizatori
că a activului creste, s-a pro
dus acel rodaj atit de necesar 
ca un colectiv sâ fie cu ade
vărat puternic și să acționeze 
ca un important facior educa
tiv.

Festivalul 
filmului 
la sate

De mai bine de un sfert de 
veac, în pragul iernii, odată cu 
primele zile ale Iui decembrie 
se declanșează in întreaga țară 
„Festivalul filmului la sate". 
Manifestare cultural-arttstică de 
tradiție, festivalul, ajuns la a 
XXVIII-a ediție, programează 
in peste 5 000 de localități ru
rale o multitudine de acțiuni cu 
filmul : prezentări de lung și 
scurt metraje, întîlriiri cu reali
zatorii, dezbateri, mese rotunde, 
concursuri cinematografice.

Integrată armonios Festivalu
lui national „Cîntarea Româ
niei", această complexă mani
festare cinematografică prileju
iește prezentarea celor mai noi 
producții ale cinematografiei 
naționale precum : „Emisia 
continuă", „Amurgul fîntînîlor", 
„Vreau să știu de ce am aripi", 
„Scopul și mijloacele", „Tinere
țea patriei, tinerețea noastră", 
„Salutari de la Agigea" $. a. Pe 
afișul manifestării se află în
scrise, de asemenea, filme docu- 
mentar-științifice cu tematică 
generală precum și scurt me
traje agro-zootehnice.

„Feftivalttl filmului la sate" 
se va încheia la finele viitoarei 
luni, lâsind loc unei alte tradi
ționale manifestări cultural-ar- 
tistice — „Luna cărții la sate". •

PASIUNEA ȘI DORINȚA 
DE A CUNOAȘTE

In viața unei colectivități — 
nu numai, dar și — școlare, 
ședințele, adunările nu înseamnă 
totul, chiar dacă ele sint orga
nizate și se desfășoară impe
cabil.

Adevărata activitate are loc 
mai ales intre ședințe. $i totuși, 
începutul, bazele acțiunilor se 
pun in adunări, acolo unde se 
analizează, se proiectează, se 
hotărăște. Organizația Uniunii 
Tineretului Comunist a clasei 
a IX-a A. mecanică. Liceul in
dustrial nr. 5 din Baia Mare, 
prin întreaga sa viață de
monstrează ceea ce am afirmat 
anterior. Deși constituita de pu
țină vreme, deși de puțină vre
me membrii ei s-au despărțit de 
ceremonialul pionieresc, activi
tatea se desfășoară la cotele 
unei înalte exigențe, nimic și 
nimeni nu este lăsat la voia in- 
timplării.

Toți uteciștii clasei fac parte 
din organizația de tineret de 
cel mult 9 luni. Cu toate aces
tea, datorită bunei lor pregătiri, 
climatului de disciplină și res
ponsabilitate care domnește în 
școală. încă din primele zile se 
manifestă seriozitatea, convin
gerea pe care elevii o au in for
ța organizației, în puterea ei de 
a modela, de a forma tineri cu 
o înaltă conștiință revoluționa
ră. patriotică. Sigur, foarte la 
îndemină i-ar fi autoarei acestor 
rinduri să facă o reconstituire a 
adunării generale de constitui
re, o adunare pe drept cuvint 
remarcabilă. în afara desfășu
rării fără cusur, statutar, a or
dinii de zi. Numai că, prima 
adunare generală a fost doar 
începutul! înainte de a face ne
cesarele precizări să prezentăm 
biroul organizației U.T.C. : 
secretar, Liviu Pașca, secretar 
adjunct, Smaranda Dulf, casier, 
Rita Boitor.

Cine este Liviu Pașca ? De ce 
a fost el ales în fruntea orga
nizației ? Liviu a absolvit clasa 
a Vîîî-a cu media 9,72 și a ob
ținut la testul de admitere nota 
9, a primit deja note mari, este 
prietenos, s-â angajat incă din 
primele zile in toate problemele 
privind activitatea clasei. în 
școala generală (Școala genera
lă nr. 10 din Baia Mare) Liviu a 
fost comandant de unitate de 
pionieri. Iată ce ne spune: „Mă 
bucur că am fost ales secretar 
al biroului organizației noastre. 
Doream să fiu ales. Cred că pot 
vorbi și de o oarecare expe
riență. Am fost Comandant de 

unitate de pionieri. Sigur, nu 
mai este același lucru, dar. cu 
ajutorul colegilor, mă voi stră
dui să răspund încrederii acor
date. mâ voi strădui să fac în 
așa fel incit, așa cum spunea 
tovarășul Nicolae Ceaușescu lâ 
deschiderea anului de învăță- 
mint. la marea adunare popu
lară de la Timișoara, organiza
ția noastră să aibă un rol im
portant. alături de scoală, in 
formarea noastră, in -pregătirea 
viitorului națiunii noastre so
cialiste-. să ne perfecționăm și 
să ne ridicăm la un nivel și mai 
înalt întreaga activitate politico- 
educativă". GInduri de început 
de drum, lucide, angajante. Se
riozitatea senină a lui Liviu a 
fost un criteriu de alegere. Cum. 
deloc intimplător au fost alese 
și Smaranda și Rita. într-o con
fruntare democratică, cu argu
mente. la numărarea voturilor 
ele au fost preferate de marea

SARCINI Șl ORIENTĂRI PRIORITARE, SPIRIT 

MILITANT, REVOLUȚIONAR ÎN ÎNTREAGA 

ACTIVITATE DE ÎNVĂȚĂMÎNT

majoritate a colegilor, pentru a 
se afla in fruntea organizației. 
Chiar dacă școala a început de 
relativ puțină vreme, colectivul 
a avut timp să se cunoască. 
Practica de două săptămini, din 
vară, practica agricolă din a- 
ceasta toamnă au oferit prile
juri fericite de cunoaștere, au 
dat tuturor posibilitatea sâ-și 
afirme spiritul organizatoric, 
calitățile umane și profesiona
le. Cu alte cuvinte, in subli
nierea acestui prim aspect, am 
vrut să arătăm grija și respon
sabilitatea cu care organizația 
clasei a IX-a A și-a ales con
ducătorii. Numai că în prima 
adunare generală, nu numai Li
viu, Smaranda și Rita au primit 
responsabilități, și, iată, atingem 
o altă trăsătură deosebită a Or
ganizației. Marea majoritate a 
uteciștilor a primit sarcini con
crete in bunul mers al activi
tății. Poate că s-ar putea ivi în
trebarea de unde atîtea sarcini, 
pentru 22 de uteciști ? „Există, 
ne-a spus Liviu, aspecte aparent 
minore intr-un colectiv de elevi. 
Minore, care însă determină bu
nul mers al întregului proces îh-

(Urmare din pag. I) 

zaurul cunoașterii univer
sale. Pornind pe noul drum să 
fim conștienți câ nimic nu 
se poate realiza fără muncă, 
fără eforturi, fără consum de 
energie și inteligență crea
toare, fără spirit revoluționar, 
devotament și abnegație".

Da, a urca și a străbate noi 
căi „nebătătorite, necunoscute" 
este un ideal pentru oricare 
tînăr conștient de forța sa 
creatoare, conștient de puterea 
vîrștei sale, a voinței sale de 
mai bine. Aici, la Fabrica de 
memorii, majoritatea munci
torilor sint tineri, absolvenți 
de liceu. Au urmat cu timpul, 
cursuri de calificare, școli de 
maiștri și chiar cursurile unor 
facultăți la seral saii la fără 
frecvență. Despre frumoasa 
solidaritate a acestor tineri in 
lupta lor comună pentru a 
păstra și crește bunul renume 
al întreprinderii lor ne-a vor
bit Simina Tăușance, secre
tara comitetului U.T.C. Ade
vărate modele de pasiune și 
abnegație sint Eugen Butoianu, 
Ligia Popescu, Florin Belcea, 
Eugenia Alexandrescu. Cu re
zultate remarcabile se prezintă 
și colectivul de cercetători con
dus de tînărul inginer Tudor 
Pețan, care a și Ocupat un 
meritoriu loc II Ia Simpozio
nul național de creație teh- 
nico-științifică pentru tineret. 
Numitorul comun al ingineri
lor Dorin Dărăban, Mihai 
Popescu, Alina Boboc, Con
stantin Tudoran este nevoia 
continuă de autodepășire. Ștu- 
denți de excepție, absolvenți 

structiv-educativ. De la cele 
așa-zis mai nesemnificative, a- 
proape neobservabile cu ochiul 
liber, pînă la cele evidente, des
pre care noi credem că sint 
foarte importante, nu trebuie să 
rămină nimic intimplător, la la
titudinea fiecăruia. De aceea 
sintem un colectiv, de aceea a- 
proape fiecare utecist a primit 
O sarcină din partea adunării 
generale". $i așa. Ianoș Dubo- 
van este responsabil cu păs
trarea avutului obștesc, Gheor- 
ghe Bușecan și Florin Gabriel 
Cionca responsabili cu prezența 
și ținuta la acțiunile cultural- 
artistice, loan Mugur Zamfir, 
responsabil cu buna păstrare a 
manualelor. Marius Fîrte, res
ponsabil cu activitatea sportivă, 
Adrian Vasile Mureșan, respon
sabil cu temele, Emil Matei, 
responsabil cu frecvența, Silviu 
Tămășan, responsabil cu igiena, 
Lang Csaba, responsabil cu ți

nuta, Maria Gavor, responsabil 
cu disciplina, Marin Ghiurco, 
responsabil cu practica, Daniel 
Ovidiu Rus, responsabil cu în- 
vățămîntul politic, Dănuț Onț, 
responsabil cu cabinetele etc. 
Cite probleme ale vieții de elev, 
atîtea responsabilități, atîția e- 
levi care au sarcina ca aceste 
probleme să nu capete necunos
cute, să nu rămină nerezolvate. 
S-ar putea crede că este vorba 
de o supraîncărcare, sau de o 
prea mare segmentare a activi
tății. Experiența organizației 
U.T.C. a Liceului industrial nr. 
5 din Baia Mare dovedește că 
acordarea și asumarea tuturor 
acestor sarcini mărunte conduc 
la rezultate foarte bune. (Nu 
intimplător am rămas foarte 
plăcut impresionați de felul în 
care arată școala. în care se 
comporta elevii săi !).

Angajamentul propriu al or
ganizației, iată un alt punct care 
arată baza solidă de la care s-a 
pornit in viața organizației nou 
constituită. Pe baza aprecierii 
juste a posibilităților tuturor 
membrilor ei, a evaluării exi
gente și. exacte a cunoștințelor 

cu note maxime, în prezent a- 
preciați specialiști, ei stau 
mărturie că împletirea învă- 
țămintului cu cercetarea și 
producția este cel mai fericit 
mod de a rezolva problema 
pregătirii și educării specia
liștilor de miine, indiferent în 
ce domeniu vor munci. Dezbă- 
tînd 'cu responsabilitate și 
profundă implicare Directi
vele celui de-al XIII-lea Con
gres al P.C.R., tinerii de la 
Faforica de memorii și-au asu
mat sarcinile ce le revin, au 
propus programe de cercetare 
cu bătaie lungă care să ducă 
la implementarea tehnicii mo
derne de calcul în cit mai 
multe domenii de activitate. 
Succesele care nu vor întîr- 
zia să se arate (conform bunei 
tradiții existente deja) se vor 
o expresie a gratitudinii ce
lor ce muncesc aici față de în
crederea cu care partidul 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu personal i-a stimu
lat și încurajat în fjnalizarea 
ideilor lor oricît de îndrăz
nețe și neobișnuite păreau. A 
merge pe „noi căi nebătăto
rite" este unul din cele mâl 
frumoase, mai revoluționare, 
mai mobilizatoare îndemnuri 
rostite de secretarul general 
al partidului nostru. El expri
mă curajul și puterea de a o 
lua mereu de Ia capăt,* voința 
neabătută de mai bine, per
manenta luptă cu rutina, co
moditatea, cu prejudecățile și 
automulțumirea. El exprimă 
cu adevărat spiritul revoluțio
nar in cea mai convingătoare 
formă de manifestare a sa.

fiecărui elev. a situațiilor 
concrete ivite, angajamentul 
adoptat — care se va res
pecta — preconizează : promo- 
vabilitate, 75 la sută ; frecvența, 
70 la sută (restul de 30 la sută 
se referă la absențe motivate, 
absențe despre care se știe că 
nu pot fi, obiectiv, înlăturate — 
doi elevi au suferit niște afec
țiuni care presupun o absență 
îndelungată) ; nici o notă scă- 
7ută la purtare ; 10 participări 
Ia olimpiadele școlare ; 3 parti
cipări la concursul pe meserii : 
2 participări la sesiunea de re
ferate și comunicări științifice 
ale elevilor ; 20 de elevi parti
cipant! la cercurile pe obiecte ; 
îndeplinirea 100 la sută a pla
nului economic etc. Citind din 
Angajamentul propriu, din nou 
vrem să subliniem caracterul 
deloc idealist al sarcinilor asu
mate, aprecierea concretă a re
alității.

Organizația U.T.C. a clasei a 
IX-a A, Liceul industrial nr. 5, 
Baia Mare, este organizația unor 
adolescenți abia teșiți din copi
lărie. Felul in care s-au pregă
tit și se desfășoară însă primele 
momente din viața de organi
zație relevă maturitate și 
responsabilitate, seriozitate și 
conștiință politică, patriotică. 
Dorin Ștef, reprezentantul co
mitetului U.T.C. al liceului, a 
ținut să precizeze : „Am pornit 
in pregătirea și desfășurarea ac
tivităților dc la ceea ce ne cere 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretarul general aî partidului, 
în cuvîntarea de la Timi
șoara, șl anume, să desfășu
răm o asemenea activitate poli- 
tico-educativă care să pună în 
centrul ei învățămîntul. ridi
carea nivelului de cunoștințe al 
tinerilor, pasiunea și dorința de 
a învăța, învăța șî iar învăța, 
asiguri nd ca spiritul revoluțio
nar,^ concepția despre lume și 
viață, materialist-dialectică și 
istorică, să constituie trăsătura 
definitorie a întregii noastre ac
tivități". O garanție a receptării 
corecte, entuziaste a chemării 
secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
părintele și prietenul cel mai 
Iubit și respectat al tinerei ge
nerații, o reprezintă și primii 
pași în activitate ai organizației 
Uniunii Tineretului Comunist a 
clasei a ÎX-a A, Liceul indus
trial nr. 5, Baia Mare.

MIOARA VERGU
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BOMANIAFILM PREZINTĂ: 
ACORDAȚI CIRCUMSTANȚE ATENUANTE? 
O PRODUCȚIE

A CASEI DE FILME
TREI

Scenariul î Simiân Gali,
Radu GurăU. Decorurile: Mar- 
ga Moldbvan. Costumele : 
Cristina Păunescu. Muzica: 
Marius Țeicu. Imaginea : Li
viu Pojoni. Regia: Lucian 
Bratti.

Cu : Gheorghe Dănilă, Ma- 
rioarâ Steriari, Cdrnel Revent, 
Dorina Lazăr, Constantin Ga
bor, Valentin UtitescU, Ion 
Fiscuteanu, Eugen Popescu, 
Nicolae Toma, Rudy Rosen
feld, Diana Gheorghian, Ion 
Siminie, Tudorel Filimon.

Film realizat în studiourile 
Centrului de Producție Cine- 

ftiâtogrâfică „București"

Băuturile răcoritoare realizate din fructe, 
legume și plante aromatizante mențin să
nătatea !

Vo recomandăm să consumați : CITROM 
• CODRUȚ • MENTOLA ® LĂMÎIȚA • MIG
DALA • FLORES • LITORAL • VITIS • 
SOCADA RECOM

Luna cadourilor- luna bucuriiior
Magazinele cooperației 

de producție, achiziții și des* 
facere a mărfurilor, bine a- 
provizionate pentru această 
perioadă, vâ oferă un va
riat sortiment de pro
duse :

- jocuri logice și distrac
tive, jucării pentru copii ;

- confecții și tricotaje;

- încălțăminte, articole 
de galanterie și marochină- 
rie ;

- articole electronice și 
de uz gospodăresc.

Faceți celor dragi ca
douri I

Faceți celor dragi bucurii I

Magazinele ,,COOPM vă 
așteaptă.

RECOOP
1-S1 DBCEMBRM
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Felicitări adresate tovarășului
fcolae Ceausescu cu ocazia realegerii
in funcția de secretar general al P.C.R.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

Stimate și respectate tovarășe Nicolae Ceaușescu.
Am luat cunoștință cu profundă bucurie de realegerea dum

neavoastră, de către cel de-al XIH-lea Congres al P.C.R., in 
înalta funcție de secretar general al partidului.

In numele Comitetului Central al Partidului FRELIMO, al 
tuturor militanților săi, precum și în numele meu personal, vă 
adresăm, cu deosebită satisfacție, stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, felicitările noastre cele mai călduroase și frățești.

încrederea și prețuirea pe care militanții gloriosului Partid 
Comunist Român le-au investit încă o dată in dumneavoastră, 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. rezidă in vitalitatea. dinami<mul și 
abnegația pe care ați știut să le dedicați Încă din tinerețe cauzei 
triumfului socialismului in România.

Marile și strălucitele rezultate obținute de către Republica 
Socialistă România în construirea unei societăți socialiste înain
tate sînt indisolubil legate de gindirea și acțiunea inovatoare a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu.

Sub conducerea sa. poporul român a cunoscut anii cei mal 
rodnici In edificarea socialismului, materializați în mari înfăptuiri 
economice, sociale și culturale, în continua ridicare a nivelului 
de viață al oamenilor muncii români.

Este legitimă, deci, mindria pe care o simt comuniștii români 
în special, și poporul român in general, pentru iubitul și stimatul 
lor conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, întruchiparea celor 
mai înalte virtuți ale națiunii române.

Avem certitudinea că sub conducerea sa, noi și tot mai mari 
victorii vor continua să încununeze munca maselor muncitoare 
din tara dumneavoastră, in îndeplinirea hotăririlor adoptate ce 
al XIII-lea Congres al partidului, pentru al cărui marc succes 
vă adresăm, de asemenea, cele măi calde felicitări.

Convinși că tradiționalele relații de prietenie și solidaritate 
dintre Partidul FRELIMO șt Partidul Comunist Român re vor 
întări continuu spre binele, prosperitatea și fericirea popoarelor 
noastre, al păcii și socialismului, vă rog să Primiți- stimate teva- 
rășe Nicolae Ceaușescu. sincerele noastre urări de succes in înde
plinirea înaltelor dumneavoastră funcții, împreună cu urările 
noastre de sănătate și viață Îndelungată.

Cu inaltă considerație,

SAMORA MOISES MACHEL
Președintele Partidului FRELIMO 

Președintele Republica Populare Mozambie

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Rc-tin 

Președintele Republicii Soda Iute România

Stimate tovarășe Ceaușescu.
Cu ocazia realegerii dumneavoastră ca secretar general al 

Partidului Comunist Român de către cel de-al XIII-lea Congres 
al Partidului Comunist Român, vă prezint, in nomele Comitetului 
Central al Mișcării noastre de Eliberare Națională. S.W.A.P.O-. 
precum și în numele meu. cele mai călduroase «i frățești urări 
și felicitări, vă doresc să aveți mereu sănătate deplină, tărie si 
succese pe mai deoarte in măreața dumneevoasT-â activitate, in 
tot ceea ce întreprindeți pentru pacea si prosperitatea poporului 
român și a Întregii umanități, precum și in viața dumneavoastră 
personală. r

Folosesc acest prilej ca, încă o dată, să vă exprim profunda 
noastră apreciere pentru spriilnul st ajutorul consistent pe core 
îl acordați luptei noastre juste și legitime împotriva colonialis
mului. apartheidului, segregației rasiale și exploatării din țara 
noastră. Namibia, pentru libertate și independentă națională.

Realegerea dumneavoastră ca secretar general al Partidului 
Comunist Român dă noi asigurări mișcării noastre de eliberare 
națională și poporului luptător, că solidaritatea și excelentele 
relații cu Partidul Comunist Român, guvernul și poporul român 
se vor dezvolta continuu.

Vă rog să primiți, stimate tovarășe secretar generat asigurările 
celei mai înalte considerații.

SAM NUIOMA
Președintele S.W.A.P.O.

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român

Cu ocazia realegerii dumneavoastră ca secretar general al 
Partidului Comunist Român, ne face plăcere să vă transmitem. in 
numele nostru și al conducerii Partidului Baas Arab Socialist, cde 
mai calde felicitări pentru înalta încredere manifestată de Parti
dul Comunist Român prieten.

Ne reafirmăm grija pentru dezvoltarea relațiilor de prietenie 
și colaborare fructuoasă dintre partidele și popoarele noastre.

Cu deosebită considerațiune,

SADDAM HUSSEIN
Secretar general al Comandamentului 

Regional Irakian al Partidului Baas Arab 
Socialist

AGENDA

Cu prilejul celei de-a 28-a 
aniversări a creării Forțelor 
armate revoluționare ale Repu
blicii Cuba, ambasadorul aces
tei țări Ia București, Rodney 
Lopez Clemente, și colonel 
Celso O. Hernandez, atașat mi
litar, aero și naval, au oferit, 
luni, un cocteil.

Au luat parte Mihai Nicolae, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., general-locotenent 
Gheorghe Gomoiu, adjunct al 
ministrului apărării naționale, 
reprezentanți ai Ministerului A- 
facerilor Externe, generali șt 
ofițeri, alte persoane oficiale.

Au participat, de asemenea, 
șefi de misiuni diplomatice a- 
creditați la București, atașați 
militari, membri ai corpului di
plomatic.

în centrele universitare Bucu
rești, Iași, Cluj-Napoca, Timi
șoara, Sibiu, Petroșani, Tîrgu 
Mureș s-au desfășurat lucrările

celei de-a XVII-a Conferințe 
naționale a cercurilor științifice 
studențești. Organizată sub egi
da Uniunii Asociațiilor Studen
ților Comuniști din România și 
Ministerului Educației și în- 
vățămintului, manifestarea s-a 
înscris în seria acțiunilor de 
stimulare a participării studen
ților Ia activitatea de creație 
științifică și tehnică din cadrul 
Festivalului național „Cîntarea 
României'4.

Râspunzlnd comandamentelor 
actuale ale progresului econo- 
mico-social al României, cele 
peste 2 300 . lucrări prezentate in 
cadrul conferinței au abordat 
probleme prioritare legate de 
dezvoltarea industriei, agricul
turii, construcțiilor, transportu
rilor. comerțului, a activității 
sociale, științifice și culturale, 
oferind soluții originale. efi
ciente. forme și modalități noî 
de valorificare a potențialului 
de creație al tinerei generații 
universitare.

CONCURSUL PROFESIONAL 
AL TINERILOR TIPOGRAFI, 

DOTAT CU TROFEUL „CARTEA DE AUR’
In organizarea Comitetului 

Uniunii Sindicatelor din Pre
să, Poligrafie și Edituri și a 
Centralei Industriei Poligrafi
ce, a avut loc recent faza fi
nală a concursului tinerilor 
muncitori tipografi dotat cu 
trofeul „Cartea de aur“. 
Această acțiune a constituit o 
întrecere profesională pasio
nantă între cei peste 100 tipo
grafi, clștigători ai fazei pe În
treprindere, In meseriile de 
zețar, linotipist, tipăritor tipar 
înalt, tipar plan și legător de 
cărți. La capătul celor două 
zile de Întreceri, Juriu! con
cursului a consemnat următo
ri! clștigători:

Zețărie — Cimpoacă Vîrgfl

de la întreprinderea poligrafi
că „Oltenia*4 — Craiova.

Linotip — Scarlat Ion de la 
întreprinderea poligrafică „13 
Decembrie 1918“ — București.

Tipar înalt — Coroianu Ti- 
beriu de la întreprinderea po
ligrafică Cluj-Napoca.

Tipar plan — Budăre Ion de 
la întreprinderea poligrafică 
„Oltenia" — Craiova.

Legător de Cărți — Diaco- 
nescu Marcel de la întreprin
derea poligrafică „Oltenia" — 
Craiova.

Trofeul transmisibil „Cartea 
de aur" a fost Cîștigat de echi
pajul ce a reprezentat in con
curs întreprinderea poligrafică 
„Oltenia** — Craiova.

15,00 Telex. 15,03 Amfiteatru stu
dențesc. 15.30 Laureați ai Festiva
lului național „Cîntarea Româ
niei0. 15,45 Universul femeilor. 
16,10 îndrumări tehnice pentru

lucrătorii din agricultură. 16,30 
închiderea programului. 20.00 Te
lejurnal (parțial color). 20.20 Ac
tualitatea în economie. 20.35 Tea
tru TV (color): „Mihal Viteazul", 
de Octav Dessila. Adântarea pen
tru televiziune și regia artistică 
Nae Cosmescu. Ultima parte. 21,50 
Telejurnal (parțial color). 22,00 
închiderea programului.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Acțiuni energice pentru recuperarea restanțelor
Concomitent cu desfâsu rarer 

arăturilor o atenție deosebită 
trebuie acordată transportului 
in cimp al îngrășămintelor na
turale. in vederea fertilizării 
suprafețelor destinate insâ- 
mințârilor de primăvară. Cu 
realizări mai semnificative ia 
acest capitol se înscriu coope
rativele agricole din CUASC 
Panaceu și Ic Iod. care au fer
tilizat suprafețe cuprinse între 
200 și 300 ha. administrind o 
cantitate totală de 14 mii tone 
Îngrășăminte naturale. Incor
porarea acestora odată cu exe
cutarea arăturilor adinei con
stituie o măsură agrotehnică 
de bază in vederea creșterii 
puternice a producțiilor in 
anul viitor. Această acțiune se 
cere realizată in mod obliga
toriu mai ales la pregătirea 
terenului pentru culturile in
tensive de porumb, sfeclă de 
zahăr și cartofi precum și la 
culturile legumicole. într-o se
rie de unități însă cu toate 
măsurile luate se tergiversea
ză transportul îngrășămintelor 
naturale și aplicarea acestora. 
Este cazul cooperativelor agri
cole din CUASC Mociu. Mihai 
Viteazul, Turda, Casei, Taga 
și altele.

SPORT

Subțire e recolta făcută din justificări!
La C.A.P. Ciorogirla, din ju

dețul Giurgiu. Marin Nicula, 
președintele cooperativei, este 
plecat sâ rezolve o aprobare in 
legătură cu motorina, inginerul 
sef Florin Mocanii c in conce
diu. și. din conducere. relații 
despre Încheierea campaniei de 
toamnă ne dă contabilul șef al 
unității. Marin Boțea. Dintr-un 
plan de 69^ ha de eliberat s-au 
realizat pir.â la această dată 6*3 
ha. Pe acest teren a fosx cultivat 
porumb — 343 ha, 5® ha au fost 
cu legume, 90 ba de ricin. 200 
ha cu floarea soarelui, precum 
ș> alte culturi duble. Se vede 
bine că datele diferite de recol
tare a culturilor ar fi permis ca 
în mod eșalonat să fie și elibe
rate. Si totuși, lucrurile nu s-au 
petrecut aaa și. in mod neaștep
tat. eliberatul suprafeței pe 
care fusese cultivat porumbul 
a durat mult, tarriversindu-se 
pinâ în aceste zile. Contabilul șef 
ne asigură că toate forțele me
canice si umane au participat la 
eliberarea terenului si participă 
In continuare. Dacă-i așa, să ve
dem ce s-a realizat in ultima 
■Iftfl—iinTi Deși nu are la dis
poziție o evxtanxâ din care să 
rezultate un pian zilnic și nici 
o realizare zilnică la această 
operație ai se spune că in ul
tima sâprăminâ s-a eliberat te
renul pe o suprafață de —23 
hectare. Suprafața nu pare im
presionantă dacă avem in vede
re că .3U participat toate for
țele". Să Intrăm in detalii. S-au 
folosit mașinile de tocat 2 CS și 
o combină KAF, toate atelajele 
cooperativei. 12 la număr, pre
cum și atelajele particulare de 
ia Ciorogirla si Dirvari, 32 la 
număr. S-ar C lucrat deci, in
tens. la Foișor (Ciorogirla) și la 
Dirvari pe tarlaua „Pădure". Sâ 
fi fost a ti ta producție de porumb 
și, in consecință, atiția coceni

Incit nici tn atari condiții sâ nu 
se fi realizat decât 23 de hecta
re ? Producția la porumb obți
nută la Ciorogirla contrazice o 
asemenea supoziție intrucit au 
ieșit doar 2 384 kg boabe la hec
tar. La atitea boabe nici cocenii 
nu puteau sâ fie— pădure. La 
Ciorogirla, sub supravegherea 
șefei de fermă Elena Stan, si la 
Dirvari. a Iuliei Chineață. con
tinuă sâ se acționeze pentru eli
beratul terenului. Nu s-ar putea 
spune că Stoian Iordan. Nenciu 
Maria. Stancu Mariana. Dumitru 
Gherghina, ștefan Constanța. 
Gheorghe Ioana. Mihai Vasiiica, 
Dumitrache Constanța, membri
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cooperatori, nu se remarcă prin 
hărnicie, dar rezultatele totuși 
nu sint pe măsură. De ce nu 
s-a acționat și cu mijloace me
canice la eliberat ? Lipsește 
combustibilul și apoi mașinile 
s-au folosit la alte transporturi : 
..Am transportat porumb in 
bază și. de asemenea, material 
feros pentru repararea unor 
grajduri de bovine precum și 
furaje pentru animale".

Ricinul, cultivat pe 50 de hec
tare. a fost recoltat o dată ma
nual și o dată mecanic dar pe 
toată această suprafață mai 
există încă plante nerecoltate, 
lăsate să sc matureze sămînța. 
In funcție de planificările de la 
consiliul unic agroindustrial 
combina va veni și, în 4—5 zile, 
se speră că se va recolta ricinul 
rămas. După care urmează de- 
capsularea întregii cantități re
coltate. De altfel, ricinul este o 
cultură nouă la care cei din 
Ciorogirla nu au experiență și

anul acesta este, cum spun ei, 
un an de încercare-.

Ce se in Timpii ca arăturile de 
toamnă 2 Ehntr-o suprafață de 
&O hectare planificate, s-au rea
lizat 630 hectare. Mai sint 70 ha 
care trebuie arate, și ni se dau 
asigurări că acum re lucrează 
din plin cu 15 tractoare. Nu se 
știe exact unde, ori la Foișor, 
on la ..Canal", oricum e sigur 
câ nu re lucrează la Dirvari, 
unde e umed, terenul fiind in 
luncă intre Argeș și Sabar, pe 
care se intră greu și. intr-ade
văr. o vreme mai bună care sâ 
zvinte terenul era de așteptat. 
Chirițâ Florea. Constantin Petre, 
loan Alexandru, Velicu Marin, 
Dirvărescu Stan, mecanizatori 
le secția Ciorogirla, au acum 
alături formații de ajutor trimi
se de conducerea consiliului a- 
groindustrial. Se speră că în 
felul acesta ritmul la arat va fi 
substanțial îmbunătățit Dacă la 
eliberat in ultima săptămină s-a 
înaintat doar cu 23 hectare poa
te că la arat realizările sâ fie cu 
mult mai mari. Contabilul șef 
face din nou cumulul și ajunge 
la concluzia că s-au arat cam 
12 ha pe zi. O medie nesatisfă
cătoare pentru 6 sau 8 tractoare 
cu care s-a lucrat 6 sau 8 trac
toare sînt puține, dar numai a- 
tîtea are secția din Ciorogirla? 
Nu. Sînt 21 de tractoare în sec
ție și chiar dacă 3 au fost folosi* 
te la tocat, unul Ia CS, doua la 
transport, din 21 tot ar mai ră- 
mîne 15 pentru arat. Că lucru
rile nu s-au întîmplat așa și câ 
doar cu ajutor cu tot lucrează 
15 tractoare, acesta este un 
fapt care demonstrează câ or
ganizarea muncii, întreținerea 
mașinilor, disciplina-' sînt pro
bleme încă nepuse suficient la 
punct la unitatea în cauză.

MARIANA DANILA

DACIADA: ÎNTRECERILE FINALE DE LA TULCEA ALE CAMPIONATULUI 
NAȚIONAL SĂTESC DE TRÎNTĂ DOTAT CU „CUPA U. T. C.“

întrecerile finale ale cele», 
de-a 16 ediții a Campionatului 
național sătesc de trîntă, com
petiție dotată cu „Cupa 
U.T.C," și care se desfășoară 
in cadrul „Daciadei" au fost 
organizate, in acest an, in 
municipiul Tulcea. Concursul 
a avut loc în Sala sporturilor 
și s-a bucurat de condiții ex
celente de desfășurare și de o 
destul de mare afluență de 
public.

Cum se cunoaște, această 
competiție sportivă de masă, 
inițiată și organizată de C.C. 
al U.T.C., este destinată, în 
exclusivitate, tinerilor din me
diul rural avînd virsta între 
14—19 ani. Și ediția din anul 
acesta s-a constituit, după a- 
precierile specialiștilor, în
tr-o reușită deplină, cei peste 
250 de concurenți finaliști — 
ciștigători ai etapei anterioare, 
pe județ — arâtind frumoase 
calități fizice și tehnice, multă 
îndemînare, ca și o mare am
biție, o mare ardoare în lupta 
pentru intîietate. pentru ciști- 
garea titlurilor de campioni ai 
„Daciadei" la trîntă. Cei care 
au cucerit titlurile de cam
pioni au parcurs un adevărat 
maraton, ei trebuind să cîștige 
șase meciuri. în total s-au des
fășurat 240 de întîlniri. Să mai

menționăm și faptul câ ase
menea competiții de masă se 
constituie în veritabile izvoare 
pentru descoperirea de ta
lente tinere, de elemente de 
perspectivă care. așa cum 
știm. au fost promovate in 
număr mare in sportul de per
formanță. Ca întotdeauna. la 
finale au participat și citeva 
personalități din sportul lupte-

dezvoltarea acestei discipline, 
a celor puternici și curajoși. 
Lista laureaților, a ocupan- 
ților primelor trei locuri, la 
cele 6 categorii de greutate 
este, în același timp, un indi
ciu și un argument ce atestă 
dezvoltarea trîntei, sportul 
voinicilor satelor noastre, în 
diferitele zone ale țării, un 
îndemn pentru noi de a adresa

MERITUOȘII CAMPIONI
»

AI ȚĂRII

lor — disciplină cu o mare 
pondere olimpica — printre o- 
ficiali și arbitri numărindu-se 
Ion Baciu, Simion Popescu, 
Ladislau Simon, multipli cam
pioni și medaliați la olimpia
de. campionate mondiale și eu
ropene, un motiv în plus pen
tru atracția întrecerilor, pen
tru o bună organizare și 
desfășurare a acestora, in li
mitele sportivității depline, și, 
totodată, un stimulent pentru

laude organizatorilor — acti
viștii U.T.C. — și animatorilor 
trintei pe meleagurile noastre.

Iată ierarhiile finale pe ca
tegorii de greutate : 56 kg. 1. 
Vlădescu Iulian (17 ani), co
muna Ștefănești, județul Ar
geș ; 2. Marinică Ionel (ju
dețul Tulcea), 3. Olar Leonida 
(Bistrița Năsăud) ; 62 kg : 1.
Olteanu Ionel (15 ani) Cerna, 
județul Tulcea ; 2. Coste loan, 
(Arad), 3. Zaha Vasile (Să

laj) ; 68 kg. : 1. Barim Gheor
ghe (17 ani — Cîrcea, județul 
Dolj), 2. Voicu Alexandru (Ar
geș), 3. Timofte Gheorghe 
(Constanța) ; 76 kg. ! 1. Mllni- 
ceanu Viorel (17 ani, Hărman, 
județul Brașov), 2. Șerban Va
sile (Vrancea), 3. Duțu Gheor
ghe (Vîlcea) ; 87 kg. : 1. Ga- 
ragancea Titel (18 ani, 
A.E.S.C.H. Aurora, județul 
Mehedinți), 2. Lițolu Alexan
dru (Argeș), 3. Răcilă Aurel 
(Bistrița Năsăud) ; peste 87 
kg. : 1. Encean Ion (19 ani, Bl- 
diu, Bistrița Năsăud), 2. Bu- 
duru Petrică (Giurgiu), 3. 
Klein Helmut (Mureș).

în clasamentul pe județe pe 
primul loc s-au situat repre
zentanții Argeșului, care s-au 
clasat cel mai bine în ierarhi
ile pe categorii de greutate, 
fiind urmați, in ordine de ti
nerii din Bistrița Năsăud — 
locul doi — și cei din Tulcea — 
locul trei — gazda ospitalieră 
a manifestării.

C.C. al U.T.C. și factorii 
sportivi locali au acordat pri
milor clasați medalii, diplome, 
tricourile de campioni, precum 
și frumoase premii in mate
riale și echipament sportiv.

V. CABULEA

Pe cîțiva quadrați
• Brașov. Colectivele de tineri din principalele unități eco

nomice ale județuUii vor realiza, în cadrul „Săptămînii record 
in producție și calitate4*, o producție suplimentară in valoare de 
peste 3,1 milioane lei, materializată în: 2 200 bucăți burghie 
elicoidale, 1 900 bucăți biciclete, echipament electric și tractor, 
recondiționat 200 bucăți paleți, 2 000 metri liniari țesături, 2 500 
bucăți rulmenți, 7 garnituri mobilă $ Constanța. Tinerii de la 
întreprinderea de prelucrare a lemnului, întreprinderea jude
țeană de producție industrială și întreprinderea de exploatare 
portuară, prin acțiuni in sprijinul producției și „zile record", 
și-au propus realizarea peste sarcinile de plan a 20 garnituri de 
mobilă stil, 10 000 metri pătrați covor manual, reparații la di
verse mașini și utilaje de pe navele maritime q Gorj. In această 
„Săptămină record în producție44, peste 9 000 de uteciști din uni
tățile miniere Rovinari și Motru vor participa la acțiuni de ex
cavat și transportat din subterane a mai mult de 30 000 tone 
cărbune și 1 500 metri cubi steri! • Neamț. Tinerii din 8 uni
tăți economice ale județului vor realiza sub genericul inițiativei 
„Calitate Și eficiență — scopul activității noastre zilnice", 400 
bucăți tricotaje, 3 garnituri de mobilă, 8 tone fir meiană, 7 tone 
fibră textilă, fi tone acid adipic.

Caligrafii de buzunar
POTECILE CARE DUC LA BRĂNCUȘI

Străbdtind in a- 
cetutd iarna satele 
gorjene de tub 
streașini de Pa
ring. te intimpinâ 
munții. brazii eu 
bdrbi eărunte si 
umeri da gheață, 
dealuri molcome 
cu pilcuri de pă
duri, ea niște tur
nuri de cetăți me
dievale veghind 
tăcute peste culmi 
luminoase. Ochiul 
călătorului, iubitor 
de frumos, se a- 
dajrt. eu toate co
morile naturii locu
rilor. cu urme de 
legende, purtătoa
re de istorie și a* 
devâr.

Numai în Mara
mureș pătrunzi ca 
aici, prin măreția 
porților de lemn 
ce par a-și fi vă- 
muit podoabele 
incâ din vremea 
intiiului descăle* 
cat al acestui ți
nut de pe Jiu. Vei 
poposi la castrul 
roman de la Bum- 
bețti — Jiu. o pri
mă mărturie a des
cinderii prin aces
te locuri a împă
ratului roman Sep- 
timius Severus. Nu 
poate să fie de
parte, ascunsă prin

tre umbrele negre 
ale pădurilor de 
gorun. Tismana vo
ievodului Basarab, 
locul de peregrin, 
liniștitor și rod- 
Ticâ activitate lite
rară a poeților 
Gr. Alexandrescu 
și George Coșbuc. 
$i tot prin preajma 
acestor plaiuri de 
vis e născut Brân- 
cușl, copilul genial 
al plugarului Radu 
Nicolae. Mai intii 
a fost Hobita cu 
acea casă mărun
tă, pitită și bătută 
de vreme sub um
brele grădinii, a- 
proape de murmu
rul Bistriței gor- 
jene. Parcă aduse 
din trecutul înde
părtat al acestui 
popor cu oameni 
harnici și iscusiți 
se regăsesc aici : 
lada de zestre, răz
boiul de țesut, pa
tul acoperit cu 
scoarță, scaunele 
micuțe, așezate la 
masa scundă cu 
trei picioare. Din 
această străveche 
vatră de țară pină 
la „Coloana infi
nitului^ „Masa tă- 
ceriia sau „Poaria 
sârutuluia, opere 
ce alcătuiesc trip
ticul modern de la

Tirgu Jiu, nu-i așa 
departe. împreju
rul acestor monu
mente de artă, 
gravitează ca niște 
meteoriți : Monu
mentul lui Tudor 
de la Padeș, Mu
zeul de etnogra
fie populară de la 
Curtișoara, pivele 
arcănenilor de pe 
Jaleș, cu rădăcini 
adinei înfipte in 
istorie, Sohodolul 
— satul de piatră 
al Gorjului. Vă- 
denii Cătălinei, e- 
roina noastră de 
la Jiu amintind și 
de generalul erou 
Ion Dragalina, ce 
a căzut eroic pe 
defileul Jiului. Pe 
aceste locuri și-au 
purtat pașii și gîn- 
durile intru unita
tea națională a tu
turor românilor ba
nul Mihai. Domnul 
Tudor din Vladi
mir și tot aici s-a 
născut Magheru și 
a copilărit uneori 
marele Arghezi. Pe 
toate aceste po
teci o colindat $i 
genialul Brâncuși 
in căutarea izvoa
relor artei sale, 
pregătindu-și zbo
rul măiastTU către 
eternitate.

ION TARBAC

Foto-album

Tirgu Jiu: Poarta sărutului
Foto: GHEORGHE CU CU

BREVIAR

• In gala finală a tradiționa
lei competiții internaționale 
„Ring Sofia", pugilistul român 
George Constantin a avut o 
comportare remarcabilă, ciști- 
gind întrecerea la categoria se
migrea, printr-o victorie clară 
la puncte in fața grecului Spiri- 
dakis. Tinărul boxer George 
Constantin este membru al Aso
ciației sportive Metalurgistul 
Cugir.A obținut, de asemenea, 
calificarea in finală și un alt 
pugilist român, Dănilă Bumbac 
(categoria mijlocie), care a pier
dut însă, la puncte, în fața bul
garului Kalin Stoianov.

Alte rezultate : categoria
pană : Oleg Kulaghln (U.R.S.S.) 
cîștigă prin abandon în prima 
repriză la Amarjagal (R.P. Mon
golă) ; categoria semimiilocie : 
Bogomil Aleksandrov (Bulga
ria) b.p. Serghei Vladimirov 
(U.R.S.S.); categoria mijlocie* 
mică : Mihail Takov (Bulgaria) 
b.p. Izmet Azari (Iugoslavia).

• tn concursul special pe a- 
parate al tradiționalului turneu 
internațional de gimnastică, 
desfășurat în Sala Wembley, 
din Londra, Cristina Grigoraș 
(România) s-â Clasat pe primul 
loc la sărituri — 19,325 puncte 
și paralele — 19,10 puncte, si- 
tuîndu-se de asemenea pe lo
cul 2 la sol, cu 18,95 puncte, 
după americanca Hamilton —

19.00 puncte. Cealaltă reprezen
tantă a țării noastfe la concurs, 
Daniela Silivaș a obținut două 
locuri trei — la paralele, cu 
18,9 puncte, și bîrnă — 19,00 
puncte. Concursul de Ia bîrnă a 
revenit sportivei chineze Ming 
— 19,20 puncte.

în competiția masculină, gim
nastul român Valentin Pintea a 
cîștigat la sărituri, cu 19,225 
puncte, fiind urmat de Yueshen 
(R.P. Chineză) — 19,175 puncte,

ria — 23,5 puncte, Iugoslavia, 
Anglia și Polonia — cite 23 
puncte. Olanda — 234) puncte. 
Spania — 22 puncte (1), Suedia
— 21,5 puncte (1), S.U.A. și Cuba
— cite 21 puncte, Canada — 
20.5 puncte (1) etc.

în runda a 13-a formația 
României a terminat la egalita
te : 1,5—1,5 cu selecționata An
gliei. Alte rezultate : U.R.S.S.
— Polonia 1,5—1,5; Iugoslavia
— India 3—0; Bulgaria — Bra-
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și Kanda (Japonia) — 19,150
puncte. Marian Rizan (România) 
s-a situat pe locul secund la cal 
cu minere, cu 19,10 puncte, 
după sportivul chinez Yueshen 
— 19,50 puncte.

• Cu o rundă înainte de în
cheierea Olimpiadei de șah de 
la Salonic, in turneul feminin 
conduce echipa U.R.S.S., care, 
cu 30 puncte, și-a asigurat titlul 
de campioană. Pe locurile ur
mătoare în clasament se află 
Bulgaria — 25,5 puncte (1), 
România — 25,5 puncte, R.P. 
Chineză — 24,5 puncte, R.F. 
Germania — 24 puncte, Unga-

zilia 1,5—0,5 (1), Suedia — R.F. 
Germania 1.5—1,5; R.P. Chine
ză — Olanda 2—1; Ungaria — 
S.U.A. 2—1; Spania — Colum
bia 3—0.

tn turneul masculin, primui 
loc este ocupat de reprezenta
tiva U.R.S.S. — 38,5 puncte (vir
tuală ciștigătoare â competiției), 
urmată de Anglia — 34 punc
te, S.U.A. — 33 puncte, Unga
ria —- 3245 puncte, România — 
31 puncte, R.F. Germania — 30,5 
puncte (2), Iugoslavia $1 Filipi- 
ne — cit© 30.5 puncte, Bulgaria 
și Cuba — 30 puncte fiecare, 
R.P. Chineză — 29,5 puncte (1), 
Olanda, Israel, Argentina și 
Brazilia — cite 29,5 puncte.

Echipa României a întrecut, 
în runda a 13-a formația Israe
lului cu 2,5—1,5. Alte rezultata: 
Iugoslavia — Olanda 2,5—1,5 ; 
U.R.S.S. — Cuba 345—045 : R. F. 
Germania — S.U.A. 2,5—1.5 ; 
Ungaria — Filipine 2—2 ; An
glia — Columbia 3,5—0.5; R.P. 
Chineză — Polonia 2,5—1.5.

O Campionatul republicări de 
rugby, care și-a încheiat dumi
nica prima parte, vă fi reluat 
la 3 martie, piriă atunci echipa 
națională avînd Un bogat pro
gram competiționaL Astfel, la 
16 decembrie, selecțioriatâ 
României va susține lâ Madrid 
un meci cu echipa Spaniei, în 
cadrul Campionatului european 
— „Cupa F.I.R.A.4', după Cate 
vor Urrria trei partide amicale 
în Franță, la Toulouse. în Con* 
tinuare rugbyștii români vor 
începe uh turneu de trei me
ciuri în Anglia, dintre care o 
partidă-te.st, ctf reprezentativa 
Angliei, la 5 Ianuarie pe cele
brul stadion londonez „Twi
ckenham".

• în prima zi a concursului 
de natație de Ia Prăga, înotă- 
toarea Carmen Bunaciu (Româ
nia) a cîștigat două probe : 
100 m spate cu l’0$4‘2â/100 și 
200 m mixt In 2’30”14/100.

Tradiționala manifestare 
pOlitico-educativă „Săptă- 
mîna științei și tehnicii pen
tru tineret", organizată de 
Comitetul județean Bihor al 
U.T.C. a reunit și in acest 
an o participare largă a ti
nerilor din unitățile, econo
mice și de învățămint aco
perind o paletă diversă de in
terese și opțiuni socio-pro- 
fesiopale. Deschisă la Casa 
de cultură a științei și teh
nicii pentru tineret din Ora
dea, acțiunea a continuat 
cu desfășurarea unui pro
gram temâtic variat și com
plex, euprinzind expu
neri, dezbateri, simpozioa
ne. schimburi de experiența, 
mese rotunde, sesiuni de co
municări științifice și consfă
tuiri pe problemele speci
fice ale creației tehnico- 
științifice a tineretului. Răs- 
punzîrtd diversității de preo
cupări ale tinerilor din acest 
domeniu de activitate, ma

nifestările organizate Ia uni
tățile economice C.P.L., „Me
talica", „Sinteza", „înfrăți
rea", „Mecanica", ■ ISPMT, 
„Viitorul", „Solidaritatea", 
„Miorița", „Confecții" și în 
unitățile de învățămint din 
municipiul Oradea, la I.M. 
Voivozi, Beiuș, Marghitg, 
Dr. Petru Groza, Salonta, 
Aleșd, Valea lui Mihai și 
Cefa au evidențiat imensul 
potențial de creativitate și 
inventivitate existent în rîri- 
dul tineretului. Cu acest 
prilej s-âu realizat con
cursurile „Reprezentanți de 
seamă ai științei și tehnicii 
pentru tineret" și „Cine știe, 
ciștigă" pe tema „Educație, 
economie, energie". Dă ase
menea, a avut loc faza ju
dețeană a concursului de 
creație tehnico-știifttifieâ 
pentru tineret și vernisarea 
expoziției de creație teh- 
nico-știintifică a tineretului 
bihorean. (loan Gavra).

ANOTIMP

ORIZONTAL : 1. 
Primă la ștafeta 
albă 2. Liber pro
fesioniști în lunile 
de iârhă — Mai 
merge și așa ! 3. 
Urare de iarnă — 
Simbâfa prin ro

tație liberă (prese.) 
4. Ogoare .’ — Sună 
de iarnă 5. Larmă 
(veselă) — Aco
perit de vreme 6. 
Așii ! — Covor in 
culori naturale 7. 
Bete ! — Parcare

în aer liber 1 8. 
Nins de timp (fig.) 
9. A urmări pe ză
padă — Prima de
cadă din mijlocul 
iernii 10. Invitații 
la curățat zăpadă.

VERTICAL : 1.
Plini de promo- 
roăCâ 2. Aprecieri 
de sfîrșit de ân — 
Nlfls... la neâfîr- 
șit ! 3. Celeste ! — 
Albi de vreme 
rea (fig.) 5. La ora 
stabilită (pl.) 6.
Drum fără urmă ! 
— Stare ! 7. Oieri 
pe seară ! Se în
noiește iarnă — Lă 
fel 8, Ies în colec
tiv la zăpadă 9. 
Cu povești la gura 
sobei (fig.) — a- 
venă ! 10. Alee hi
bernală ! — Răpi
toare din povești.

IOAN SCHIOPU
Tirgu Neamf

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT
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Congres al P.C.R

Amplu și responsabil program 
de acțiune al României socialiste 
pentru edificarea unei lumi a păcii,

progresului și colaborării

Conferința de la Stockholm - rol 
însemnat în efortul de reducere

a cursei înarmărilor în primul rînd 
a celor nucleare

STOCKHOLM 3 <Agerpre»>. — Conferința pentru măsuri de 
încredere și securitate si pentru dezarmare in Europa a hotârit 
luni, prin consens, crearea a două grupuri de lucru, stabilind, 
totodată, programul de activitate al acestora pentru perioada 
următoare. Pe baza deciziei adoptate, cele două grupuri, din 
care fac parte reprezentanții tuturor celor 35 de state partici
pante la conferință, vor trece la examinarea detaliată a tutu
ror propunerilor pentru apropierea pozițiilor și negocierea unor 
acordări cit mai substanțiale, acceptabile tuturor.

Conferința Națională 

a Federației Tineretului

Comunist din Argentina

Acțiuni și luări de poziție
••în favoarea dezarmării și păcii

mijloacelor de 
țintă, precum și

WASHINGTON 3 (Agerpres) 
— îngrijorarea crescindă față 
de sporirea pericolului unei 
conflagrații pustiitoare și ne
cesitatea adoptării de măsuri 
concrete de dezarmare nuclea
ră au stat in centrul- dezba
terilor conferinței Comi
siei independente pentru
dezarmare și problemele secu
rității, ale cărei lucrări s-au 
desfășurat la Chicago. La reu
niune au participat cunoscute 
personalități politice și obștești 
din 22 de țări.

Declarația finală dată publici
tății cuprinde un apel la înce
tarea cursei înarmărilor și ocro
tirea omenirii de consecințele 
unei catastrofe nucleare. Docu
mentul conține o serie de pro
puneri — adresate guvernelor și 
opiniei publice internaționale — 
ce ar contribui la reducerea pe
ricolului izbucnirii unui război 
nuclear. Printre acestea figurea
ză realizarea unui moratoriu 
privind experimentarea armelor

nucleare și a 
transportare la . 
a amplasării de rachete nuclea
re. De asemenea, a fost propusă 
încheierea unui acord referitor 
la preintîmpinarea militarizării 
spațiului cosmic.

WASHINGTON 3 (Agerpres). 
— în cadrul unei emisiuni tele
vizate a companiei N.B.C., Ro
bert Dole, liderul majorității 
republicane din Senat, s-a pro
nunțat pentru reducerea chel
tuielilor militare ale S.U.A. 
Dacă deficitul bugetar care a 
ajuns în prezent la aproape 200 
miliarde dolari nu va fi redus, 
a spus el, S.U.A. vor parcurge o 
nouă perioadă de recesiune eco
nomică, ale cărei semne au și 
început să apară.

HAGA 3 (Agerpres) — Parti
dul Muncii din Olanda s-a 
pronunțat și se va pronunța cu 
fermitate împotriva amplasării 
de rachete nucleare pe terito
riul țării — a declarat președin
tele acestei formațiuni politice 
(care dispune de cel mai mare 
număr de locuri în Parlamen
tul de la Haga) Max Van Den 
Berg. într-un interviu, el a 
respins și „varianta prezenței 
temporare a rachetelor" în 
Olanda, subliniind că introdu
cerea de rachete cu rază* medie 
de acțiune ar constitui, în ori
care variantă, o escaladare a 
cursei înarmărilor nucleare. 
Dacă actuala coaliție guverna
mentală ar adopta o hotărire 
favorabilă planurilor N.A.T.O., 
Partidul Muncii, în eventuali
tatea venirii la putere, după 
alegerile parlamentare din 1986, 
va cere revizuirea unei aseme
nea măsuri — a precizat Max 
Van Den Berg.

MADRID 3 (Agerpres) — Am
ple demonstrații pentru pace și 
dezarmare, la care au luat par
te sute de mii de oameni, s-au 
desfășurat în Spania, infor
mează agenția Reuter. Numai în 
capitala țării — Madrid — nu
mărul participanților a fost de 
circa 500 000. Ei scandau „Nu, 
N.A.T.O. !“, cerind retragerea 
țării din această alianță mili
tară, precum și evacuarea ba
zelor militare americane de pa 
teritoriul spaniol.

Demonstrații similare 
desfășurat în numeroase alte 
orașe spaniole, printre care 
Barcelona, Valencia, Cadiz, 
Leon, Toledo, Jaen, Granada, 
Santander, Valladolid, Murcia 
și Las Palmas.

BUENOS AIRES 3 (Ager
pres) — Participarea activă 
la lupta întregii omeniri pro
gresiste pentru pace, împo
triva pericolului unei catas
trofe nucleare, constituie 
sarcina principală a comu
niștilor argentittteni — a de
clarat, la Buenos Aires, se
cretarul general al P.C. din 
Argentina, Athos Fava, la 
încheierea Conferinței Națio
nale a Federației Tineretului 
Comunist din Argentina. El 
a arătat că lupta pentru de
mocratizarea vieții interne 
este indisolubil legată de 
lupta pentru pace in Ameri
ca Latină și în întreaga lu
me. Athos Fava a subliniat, 
de asemenea, însemnătatea 
coeziunii tuturor forțelor 
progresiste, antiimperialiste 
din Argentina in lupta pen
tru dreptate socială și trans- 
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Creșterea taxelor 
universitare în Japonia

populară. Cu acest 
directorul muzeului, 
Necker, a subliniat

• ÎN SINGAPORE vor avea 
loc, la 22 decembrie, alegeri ge
nerale — s-a anunțat oficial
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arme atomice în plus nemai- 
putînd să afecteze echilibrul 
de forțe între cele două părți. 
Denunțînd caracterul absurd 
al actualei competiții militare, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
face din nou apel, de la înalta 
tribună a forumului comuniș
tilor români, Ia voința politică 
și responsabilitatea tuturor 
statelor, a tuturor for
țelor politice, a marilor 
țări posesoare de armament 
nuclear de a face totul, pinâ 
mai este timp, pentru salva
rea omenirii de spectrul dis
trugerii într-o conflagrație ni
micitoare în urma căreia nu 
vor exista nici învinși, nici 
învingători.

O atenție deosebită a fost 
acordată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu situației de pe con
tinentul european, spațiu m 
care se impune cu stringență 
oprirea amplasării răcnetelor 
nucleare americane cu rază 
medie de acțiune și a contra- 
măsurilor aplicate de Uniunea 
Sovietică, stabilirea unei date 
limită pentru retragerea ra
chetelor instalate pină in 
prezent. în acest cadru, anun
țul privind inițierea de noi 
convorbiri între U.R.S.S. și 
S.U.A. privind armele nuclea
re și cosmice ilustrează vala
bilitatea propunerilor statorni
ce ale țării noastre privind re
luarea tratativelor în această 
problemă de importanță vitală 
pentru popoarele europene, 
pentru popoarele și tineretul 
din întreaga lume. Totodată, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
reafirmat poziția de principiu 
a țării noastre conform căreia 
la aceste negocieri trebuie să 
participe, într-o formă cores
punzătoare. țările membre ale 
N.A.T.O. și ale Tratatului de 
la Varșovia, toate țările euro
pene, direct amenințate de 
acumularea armelor nucleare 
în Europa.

Atașată cu fermitate cauzei 
nobile a înțelegerii, destinde
rii și co^bprărU..- în zona 
noastră, geografică,’ România 
socialistă, prin reprezentantul 
său cel mai autorizat, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, a rea
firmat hotărîrea de a acționa 
pentru încheierea cu rezultate 
concrete, pozitive a Conferin
ței de la Stockholm, pentru 
dezvoltarea unei colaborări 
multilaterale între țările 
balcanice, pentru transforma
rea Balcanilor într-o zonă 
a păcii, fără arme nucleare 
și baze militare străine.

Se poate afirma cu deplin 
temei că partea referitoare 
la problematica internațională 
din Raportul prezentat Con
gresului de către tovarășul 
Nicolae Ceaușescu este stră
bătută, aidoma unui filon 
definitoriu, de ideea apărării 
bunului celui mai de preț al 
ființei umane, al popoarelor, 
viața, dreptul ba pace. în a- 
cest spirit sînt lansate vi
brantele demersuri pentru 
înfăptuirea dezarmării ge
nerale, domeniu în care ță
rile Pactului de la Varșovia, 
Uniunea Sovietică au făcut 
propuneri importante, pro
puneri prezentate de aseme
nea și de N.A.T.O., de S.U.A., 
de mișcarea de nealiniere, de 
alte state sau organizații in-

păcii. ..Se poate afirma, fără 
teama de a greși, arăta to
varășul Nicolae Ceasșesea — 
că omenirea se află într-mm 
moment botâritor peatra 
destinele sale, pentru viitorul 
și existența planetei noa 
Pinâ nu este prea tirzia. 
acționăm pentru salvarea 
menirii de la catastrofa 
clearâ, de la distragere*— 
„Avem deplina convingere eâ 
stâ in puterea popoarelor de 
pretutindeni ea actionmd im 
deplină unitate să determine 
oprirea cursei înarmărilor, să 
determine reluarea paMMI 
de destindere, de colaborare, 
să asigure pacea in Io

Desigur, viitorul 
prosper al urna: 
poate fi conceput 
aplicării unor soluții 
eficiente la dificilul 
al economiei mondiale, 
lichidarea subdezvoltării și 
instaurarea unei noi ordini e- 
conomice și politice iniema- 
ționale. Ideea aceasta. sta
tornic promovată de Roma
nia, de tovarășul Nicolae 
Geaușescu, iși găsește o am
plă reflectare in Raportai 
prezentat Congresului de s 
cretarul general al partidul: 
Analizind in profunzime 
cest dosar de majoră impor
tanță al lumii de astăzi, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
evidențiază cu luciditate 
cauzele profunde ale adin- 
ciril prăpastiei între țările 
bogate și cele sărace, avan
sează propuneri raționale, e- 
chitabile de soluționare. Este 
astfel reafirmată urgența 
inițierii de negocieri dintre 
țările în curs de dezvoltare 
și țările industrializate pen
tru o soluționare globală a 
problemelor economico-finan- 
ciare și instaurarea noii or
dini mondiale. în cadrul pro
gramului de acțiune propus 
de țara noastră se pune ac
centul pe problemele nevral
gice, presante ale momentu
lui actual : rezolvarea glo
bală a datoriei externe a țâ
rilor în curs de dezvoltare, 
restructurarea în ansamblu a 
sistemului monetar-financiar 
internațional, lichidarea prac
ticilor inechitabile, 
neocolonialiste din 
rile economice și 
mondiale, sprijinirea

strămutată

Unul dintre grj 
propunerile vizi 
obligației statelor 
curge Ia forță 
țarea cu forța 
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sistem de i 
re și con 
încredere 
nare a 
nestringerea unor activ; 
litare ca un pas spre 
rea forțelor armate și 
mentelor in Eurooa.

Celălalt grup de lui 
valiza propunerile priv 
Starea si îmbunătățiri

surilor de încredere 
tn Actul final de la
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REUNIUNEA 
LA NIVEL ÎNALT 

A PIEȚEI COMUNE

F'W' ale Frcnt'jfoi

mijloace practice de 
a riscului confrun-* 

ire, de consolidare a 
și securității și de 
negocieri de dezar- 

impun negocierea și 
in cadrul conferinței 
îsamblu de măsuri 
e încredere și secu- 
sâ fie însoțite de o 
activităților militare

Setata Comitetului miniștrilor afacerilor externe 
ai siaielsr participante la Tratatul de la Varșovia

La ședința iau parte miniștrii 
afacerilor externe ai statelor 
participante la Tratat.

Din partea țării noastre par
ticipă Ștefan Andrei, ministrul 
afacerilor externe.

U.R.S.S. Imagine a unui 
nou cartier de locuințe con

struit la Moscova

s-au

ORIENTUL MIJLOCIU
• O bmkâ rundă a negocierilor libanezo-israeliene O Re- 
ixbocaurea ciocnirilor la Beirut # Convorbiri egipteano- 

iordaniene

liarzraâ din Nicaragua vizind

rea de-a lungul frontierei su
dice libanezo-israeliene a uni
tăților aparținind Forței Inte
rimare a O.N.U. în Liban — 
UNI FT L, iar în interiorul re
giunii. la sud de fluviul Litani 
no km de Beirut), amplasarea 
unităților armatei libaneze.

BEIRUT 3 (Agerpres) — Luni, 
au reizbucnit ciocnirile în re
giunea Al-Kharroub (situată la 
sud de Beirut), între milițiile 
creștine si druze, aceasta fiind 
a patra zi de confruntări între 
forțele rivale din zonă, trans
mit agențiile Reuter șt Associa
ted Press, citind surse liba
neze.

Totodată, se precizează câ 
satele din zona incidentelor și 
portul Jiyeh au fost ținta mai 
multor tiruri de artilerie.

Necesitatea instituirii unei noi ordini 
internaționale în domeniul informațiilor 

KABUL 3 Agerpres) — 
La Kabul s-au încheiat 
lucrărilq conferinței Organiza
ției de Solidaritate a Popoare
lor Afro-Asiatice (O.S.P.A.A.) 
consacrată problemelor insti
tuirii unei noi ordini interna
ționale în domeniul informații
lor. Au participat reprezentanți 
din 40 de țări, precum și ai 
unor organizații internaționale. 
Tema centrală a acestei reuni
uni a constituit-o importanța

transformării mijloacelor de in
formare în masă intr-un instru
ment al păcii, prieteniei și dez
voltării.

Documentele adoptate relevă 
necesitatea instituirii unei noi 
ordini in domeniul informații
lor, a promovării presei, ra
dioului și televiziunii ca mij
loace de apropiere intre po
poare, de apărare și consol 
a păcii.

CONFERINȚĂ INTERNAȚIONALĂ 
ASUPRA MEDIULUI ÎNCONJURĂTOR

NAIROBI 3 (Agerpres). — Co
operarea internațională este e- 
sențialâ dacă vrem să împiedi
căm distrugerea mediului încon
jurător — a declarat, la Nairobi, 
directorul executiv al Programu
lui Națiunilor Unite pentru me
diul înconjurător — U.N.E.P., 
Mostafa Kamal Tolba. în înche
ierea unei conferințe internațio
nale desfășurate în capitala ke- 
nyană.

în rezoluțiile și 
adoptate la confe 
propun măsuri c 
intensificarea luatei 
poluării, despâc 
ficării și degra 
principal a < 
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să preinl 
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est a ti de formațiunile po- 
de dreapta și reprezen- 
patronatului în discutarea

SAN JOSE 3 (Agerpres) — 
Dialogul constituie singura cale 
de reglementare a situației con- 
Cictuale din America Centrală 
— a declarat, intr-un interviu 
acordat radioteleviziunii din 
Costa Rica, fostul președinte al 
Venezuelei, Luis Herrera Cam
pins, care a condamnat, tot
odată, orice tentativă de re
curgere la forță sau la amenin
țarea cu forța în regiune.

Luis Herrera Campins s-a 
pronunțat pentru convocarea 
unei reuniuni la nivel înalt cu 
participarea statelor centro-a- 
mericane și a țărilor membre 
ale ..Grupului de la Contadora" 
(Columbia. Mexic, Panama și 
Venezuela) în vederea „degajă- 
rii unor formule de înțelegere 
și consolidare a păcii in re
giune".

CAIRO 3 (Agerpres) — La 
Cairo s-au încheiat, luni, con
vorbirile dintre președintele E- 
giptului, Hosni Mubarak, și re
gele Hussein al Iordaniei, care 
a făcut o vizită oficială in capi
tala egipteană, transmite agen
ția M.E.N.

în comunicatul comun dat pu
blicității, cele două țări sub
liniază importanța convocării 
unei conferințe internaționale 
de pace în problema Orientului 
Mijlociu sub egida O.N.U. și cu 
participarea tuturor părților in
teresate, inclusiv a Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei. 
Documentul relevă că Egiptul 
și-a exprimat sprijinul pentru 
propunerile avansate de Iorda
nia și O.E.P. în scopul solu
ționării pe calea negocierilor a 
problemei palestiniene. Totoda
tă, comunicatul 
litica israeliana 
arabe ocupate.
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Instalație
Energy Research Institute of Western 

Australia (Seriwa) a instalat o unitate 
experimentală de desărare a apei de 
mare cu ajutorul energiei solare ia Wan- 
noo (la 700 km de Perth). Instalația 
fotovoltaică de 6 kW este alcătuită din 
celule de tip panglică, recent puse la 
punct de societatea „Mobil Solar Energy 
Corporation".

Procedeul de desărare utilizează osmoza 
inversă. Exercitînd o presiune asupra 
apei sărate se extrage apă. pură, datorită 
unei membrane semipermeabilc. Unita
tea de la Wannoo poate trata 1 000 l apă 
pe oră.

HMM și promovarea vtnza- •■5. este de așteptat ca o ase- 
si se înregistreze peste

Robot industrial 
r» «om robot industrial, de construe- ’ -wda’arj, g fost creat de specialiștii —.-i-.axu.xi d:n orașul bulgar Stara 

grevatul este destinat trans- 
iferitelor subansamble și iși 
largă aplicare in alimentarea 

or-unelte.

„lumea a treia" 
perții O.M.S. s 
„in fața creșter 
țigarete in numeroas 
dezvoltare, se poate 
a cancerului pulmona 
programe naționale de t 
cație a publicului, de 
împotriva acestei amenință 
nătate, sau a unor legislați

) altă realizare recentă a industriei
Igatre iw sfera instalațiilor automate

msta in complerul robotizat de sudu
ră. De asemenea, a început producția in 
serie de not modele de manipulator: por- 
tab::’. cu acționare pneumatică, utilizați 
ir diferite domenii ale construcțiilor de 
mawu. Combinatul din Stara Zcgora 
realizează. de asemenea, variante ale ro
boților industriali destinați operațiunilor 
de vopsire și sudură.

I
I
I
I
I
I
I
I

I 
î
I

Ministerul Finanțelor al Japo
niei a anunțat creșterea, ince- 
pind de anul viitor, a taxelor 
universitate. Comentînd știrea, 
ziarul „Mainichi Shimbun" 
subliniază câ această hotărire va 
agrava și mai mult situația fi
nanciară a familiilor nipone. De 
altfel, relevă ziarul, proiectul 
de buget pe anul viitor, stipu
lează nu numai creșteri ale 
taxelor universitare, ci și 
scumpiri ale unor produse 
alimentare și mărfuri de primă 
necesitate.

• PREȘEDINTELE CIPRU
LUI, Spyros Kyprianou, a invi
tat pe liderii tuturor partide
lor politice ale comunității ci
priote grecești să formuleze un 
răspuns la propunerile secre
tarului general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, vizind solu
ționarea situației din Cipru. 
Propunerile secretarului general 
al O.N.U. de soluționare poli
tică a situației din insulă au 
fost avansate în timpul consul
tărilor separate avute la New 
York cu șeful statului cipriot 
și cu liderul comunității turco- 
cipriote, Rauf Denktaș.

• LA MUZEUL DE ET
NOGRAFIE DIN GENEVA a 
fost inaugurată o secție spe
cială dedicată României în 
cadrul colecției universale de 
muzică 
prilej, 
Louis ------ - ---- _____
bogăția si varietatea valori
lor muzicale populare româ
nești, rolul și importanța a- 
cestora în patrimoniul Cul
turii și etnomuzicologiei uni
versale. Vorbitorul a remar
cat relațiile tradiționale de 
colaborare dintre Elveția și 
România. O formație de mu
zică populară românească a 
prezentat un concert care s-a 
bucurat de succes.

La rîndul ei, televiziunea 
elvețiană a prezentat o emi
siune culturală dedicată 
„personalităților care au in
fluențat arta modernă con
temporană", evocindu-se în 
acest sens viața și opera 
unor prestigioși artiști ro
mâni, între care Constantin 
Brâncuși — „părintele sculp
turii moderne".

Clasamente
într-un an electoral în care s-a vorbit tot mal Insistent, 

între altele, și despre stratificarea, după venituri, a societății 
americane și despre modul în care se polarizează averile, un 
studiu întocmit de revista „Forbes" aduce ultimele noutăți 
de clasament între primii 400 de bogați ai Statelor Unite. 
Acest clasament a devenit tradițional și se întocmește cu 
fireasca febrilitate și curiozitate a unuia dintr-un sport pre
ferat. Dar aceasta ține de comportamentul celor care îl alcă
tuiesc... Mai important și mai semnificativ este să înțelegi 
în ce mod devii foarte bogat în societatea americană, în ce 
mod se procură găina care face ouă de aur. Este vorba de 
căile vizibile, legale, celelalte modalități posibile nu sint 
computerizate. Așadar din acest clasament reiese câ devii 
miliardar sau multimilionar dacă ajungi un fel de rege al 
fructelor, al cartofilor, articolelor sportive, dulciurilor, auto
mobilului, petrolului, sau electronicii, vînzînd ciment, oțel 
sau computere, publicînd reviste pornografice. Practic fiecare 
domeniu cu regele, viceregele sau prinții săi. Dar să nu 
credeți că este așa de ușor să intri pe listă între primii 400. 
Se cere să probezi că deții nici mai mult nici mai puțin decît 
o sumă de 150 milioane dolari. Minimum. Altfel «Ști trecut 
într-o altă categorie. Anul trecut era de ajuns să ai doar un 
capital de 125 milioane dolari pentru a fi inclus pe listă, 
dar cum ban la ban trage... în sfîrșit, cine este cel mai bo
gat om din America ? „Forbes" afirmă că este Gordon Peter 
Getty, moștenitor al unui imperiu financiar de 4,1 miliarde 
dolari. De notat că într-un an el și-a dublat veniturile. Deci 
în numai 12 luni, un om poate să acumuleze 2 miliarde do
lari. Față de Getty, cel de-al doilea clasat, San Walton, cu 
doar 2,3 miliarde dolari este un sărăcuț. Getty este posesor 
de terenuri petrolifere și de mari averi imobiliare, între al
tele. Urmează Packard, Perot, H. L. Hunt și abia pe locul al 
nouălea găsim un Rockefeller, nume îndeobște asociat cu 
bogăția în S.U.A.

Pe listă se află și Yoko Ono, văduva lui John Lennon fos
tul Beatles care are o avere de 950 milioane dolari și alte 
personalități ale lumii de „spectacol-business". împreună, 
cei 400 dețin o avere de peste 125 miliarde dolari, mai mult 
decît toți ceilalți cetățeni americani la un loc.

Revista americană nu publică și lista americanilor socotiți 
a fi cei mai săraci, pentru că o asemenea listă ar fi teribil 
de greu de alcătuit. După cum i-ar fi și mai greu să publice 
numele celor peste 800 milioane de cetățeni ai planetei, 
aflați în majoritate în țările în curs de dezvoltare, care abia 
dacă își pot asigura traiul de pe o zi pe alta.

Chiar dacă o asemenea statistică lipsește, „morala" unei 
asemenea „fabule" poate să o tragă oricine...

ȘTEFAN NICOLAE

în capitala acestei țări. Primul 
ministru singaporez, Lee Kuan 
Yew, a cerut dizolvarea parla
mentului la 4 decembrie.

Corpul electoral al țării nu
mără aproximativ 1,2 milioane 
de persoane, care urmează să 
se pronunțe asupra candidați- 
lor pentru cele 79 locuri în 
parlament.

• CU 25 la sută au crescut 
în Argentina prețurile combus
tibililor și tarifele la transportul 
feroviar și urban și la serviciile 
comunale. De asemenea, s-au 
scumpit produsele alimentare și 
industriale. Comentînd aceste 
majorări de prețuri, presa ar
gentinian» subliniază că măsu
rile au 
dițiilor 
Fondul 
pentru 
reevaluarea termenelor achitării 
datoriei externe a țării.

• CURSUL DOLARULUI a 
crescut luni la bursele occiden
tale in raport cu celelalte mo
nede. La Londra, paritatea de 
schimb a lirei sterline a ajuns 
la 1.19 dolari, față de 1,20 la 
sfirșitul săptămînii trecute, la 
Frankfurt pe Main cotația do
larului a fost de 3,1 mărci, iar 
la Paris nivelul s-a fixat la 9,5

franci pentru un dolar. Fără să 
fie spectaculoase, aceste creș
teri confirmă tendința de spo
rire în continuare a parității de 
schimb a monedei americane.

Pe de altă parte, cursul au
rului a scăzut la Ziirich și pe 
alte piețe ale metalului pre
țios, ca o reacție la creșterea 
parității dolarului. Nivelul pre
țului aurului s-a fixat luni la 
328,55 dolari uncia, cel mai scă
zut din ultimii doi ani.

• ÎN ultimii 20 de ani, asis
tența medicală și condițiile e- 
conomice generale din țările in 
curs de dezvoltare din Africa, 
Asia și America Latină s-au a- 
meliorat considerabil, situație 
care a determinat ridicarea ra
tei natalității și longevitatea 
populației. “ 
relatează 
mortalitatea infantilă 
să preocupe forurile responsabi
le, in măsura in care 10 la sută 
din nou-născuți mor înainte de 
a împlini virsta de 1 an. Țările 
„lumii a treia“ depun eforturi 
susținute în vederea eradicării 
malnutriției și a maladiilor In
fantile, deși continuă să fie con
fruntate cu o serie de probleme 
în acest domeniu, determinate, 
între altele, de procesul migra- 
ției de la sat la oraș.

Cu toate 
agenția

acestea, 
KUNA, 

continua


